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IÜ egész tisztelettel, de a leg- : 
nagyobb komolysággal kell kér- ; 
deznünk azt is : hol a rendőrség ? !

A legutóbbi szomorú esettel kap 
csolalban írták az újságok, hogy i 
a ,gyászos ügy egyik hősének voit 
mar kellemetlensége kártyázásból 
folyóan máskor is, amikor súlyo­
san összetűzött egy — rendőr­
tiszttel.

Igaz lehet ez ?
Nem az összckülönbözésen va 

gyök megütközve, hanem a kár­
tyázáson. Nem régiben járt rosz-

szili a rendőrség egyik jobb sors 
ra érdemes tisztje a kártya szen­
vedélye folytán. Mégis lehet az 
után is rendőntiszteknek kártyáz­
ni ? Hál a lekor hogyan remélhes­
sük a kártya tilalmat megszegők 
ellen a megfelelő eljárást ?

Ha a pap a vallás tanítását nyíl 
vánosan kicsufolja, ha a katona 
antimilitarista izgatásban részes, 
ha a tanító a serdiiletlcn tanítvá­
nyaival éjjeli mulatóhelyekre 
niogy, akkor esik az eljárása ebbe 
a morális kategóriába.

A nemzetgyűlés ünnepelte Jókai Mórt

A költészet világából
ahova a Jókai-eenlennárium ün­
nepe emelt bennünket, szálljunk 
alá a durva reális éleihez : a kép­
zelt meséktől térjünk vissza a va­
lóság rémregényeihez ; az eszmé­
nyi hősöktől a szánnivaló bűnö­
sökhöz.

Mert minden bűnös szánni való, 
kivált a inai khaotikus világban 
és kivált, amelyik fiatal. Feltűnő 
az, hogy a tanult fiatal emberek 
közt milyen sokan követnek el 
bűncselekményeket. Egy részük­
nek a háború szenvedései s visz- 
szásságai rontották meg a lelki 
egyensúlyát. Ezeket leginkább le­
het menteni. Más részük egysze­
rűen megvadult az előbbiek pél­
dájából. Ezeknek a mentségére az 
embernek a majommal rokon - 
természetét lehet írni.

Ám ha az egyest sajnáljuk és 
az általano bűnöző hajlani elesell 
áldozatának tartjuk, — annál in­
kább meg kell követelnünk min- ! 
den tényezőtől, melynek a bűnök ' 
megakadályozására valami lehe- i 
löség van a kezében, hogy a tár­
sadalom védelmében minden tőle 
lelhető intézkedést tegyen meg.

Az iskoláról most nem akarok 
szólni, mert hallom az ellenvetést, 
hogy a botrányok hősei csak a 
közíudatban szerepelnek lanulók- 
képen, de valósággal nem tanu­
lók. Hát hagyjuk most békében 
az iskolát, nem azért, mintha na­
gyon elvolnánk tőle ragadtatva, 
hanem azért, mert a kifogások 
nem csupán a tanuló ifjúság ellen 
emelhetők, hanem legalább olyan 
mértékkel az ifjúság többi része 
ellen is.

Ahogyan a lapok tudósításában 
látom, a legutóbbi véres esemény 
elkövetésénél nagyobb számmal 
voltak jelen más foglalkozású és 
ugyancsak fiatal urak és — mond 
luk meg áperte — ugyancsak a 
I örvény beütköző cselekményt kö­
vettek el, tiltott szerencsejátékot ■ 
játszottak.

Nézzünk már egyszer szembe 
ezzel a kérdéssel. Mert mindaddig, 
•nig ezt a rákfenét le nem operál­
jak, nem lehet egésszéges a ma­
gyar társadalom.

I rincipiis obsla, ez régi 
szabály. Az elv mellett meg kell 
H1 lani, mert ha abból engedünk, 
ainrs többé megállás. Ahol a tör 
'env tiltó rendelkezése ellenére 
'olyhat rendszeresen hazárdjáték,
"II magától következik az. össze- 
verckedes meg rcvolverezés. Aki 
'laponként ellátogat i hak-aszlal- 
l"z, attól niar m m okoz meglepe- 
1 s* a sikkasztás, öngyilkosság 

'agy akár gyilkosság.
Azerl normális viszonyok közt 

Is n!,gyon kellene ügyelni arra. 
">g% társas kör nemes cime ne la 

.'"'rhasson kárty.ibarlangol. Annál 
inkább most, amikor tapasztaljuk. 
i°g.\ szokatlanul nagy a bűnözési 

bajiam és szokatlanul nag\ a hűn 
i'" vire nyomomság is.

Budapest, február 19. A nemzet - 
gyűlés tegnapi ülésén úgy határo­
zott, hogy a inai ülésnek kezdetét 
Jókai emlékének szenteli.

Szeitovszky Béla, a nemzetgyűlés 
elnöke a inai1 ülést a következő sza­
vakkal nyitotta meg :

A nagy centennáriumok sorozatá­
ban, amelyek a múlt századbeli nem­
zeti reneszánszunk vezércsillagának 
fényét vetítik .szomorít jelenünkre, 
tegnap köszöntött reánk Jókai szü­
letésnapjának századik évfordulója. 
1825, a nagy termő esztendő hinti 
planétájának sugarát a szín magyar 
Komárom nemes hajlékára rs, a 
melyből fajunk géniuszának egyik 
legcsodálatosabb megnyilatkozása 
indult világhódító kőrútjára. A há­
romszázados lethargiából felébredt 
nemzet életének a közélet különböző 
terein egymást követő fellángolása 
teszi ezt az esztendőt határjelzővé 
történelmünkben.

Jókai Mór majdnem teljes hat 
évtizeden át úgyszólván egy 
pillanatra sem szűnt meg ra 
gyogtatni tollát és része volt an­
nak a korszaknak politikai küz­
delmeiben, amely a rendi alkot 
inány romjain az uj Magvaror- 
'zugot megteremtette s a Mátyás 
kora óta nem ismert virágzásra 

emelte.
Bár zsenijében min volt politikai 
hiVatás, de zsenijnek hivatása volt 
n politikában. Sőt ennek a hat évti­
zedes történelemnek az egyedül le­
hetséges magyar politika irányítá­
sában oroszlánrész jutott az n tol 
Iának.

Az 1871-iki országgyűléstől kezdő­
dő leg több mint négy évtizeden át 
minden országgyűlésnek tagja és 
egy A legszívesebben hallgatott szó­
noka volt ,a képviselöháznak. Alig 
merült fel fontosabb kérdés, amely­
ben ne emelt volna szót, hogy meg- 
védelmezze. annyi vér és vihar után 
mégis kisarjadt termelésnek a mag­
vető munkál, amelyben oroszlán- 
része volt Minden szónoklatából 
bőségesen áradt költői lelkének me 
lege, élénk képzeletének pazar ra­
gyogása Jutalma mindezért a dicső­
ségen, a nemzet háláján és a munka 
gyönyörűségén túl alig volt több egy 
küzdelmes életnél, és n gondviselés­
nek annál a kegyénél, hogy munká­
jából olyan ülőben szólította el, ami­
kor még nem is sejthette, hogy mi­
lyen nagy megpróbáltatás vár'nem­
zetére

Halnia után Hí évvel még az <í 
bálványozott azillővároeát is cl- 
«ra kitolta a világtörténelem Irg-
keeyetleeekW in leffirazaágt*ta­

na l»b ítélete hazája testéről, aS 
ö áldásos szép paradicsomkert­

jéről.
Magával vitte sírjába ragyogó ál- 

j mait a nemzet jövőjéről, de itthagyta 
szomorú napjaink vigasztalásául 
életének emlékét, lángoló hazaszere­
tetének intelméből erőt merítünk, hi­
tünknek a nemzet jövőjébe. Legyen 
ez az évforduló legméltóbb ünnepe 

j hódolatunknak, Jókai Mór halhatat- 
: lan szelleme előtt.

Végül rámutat arra, hogy Jókai 
megbecsülhetetlen szolgálatot tett a 
nemzetnek a nemzeti nyelv tökélete­
sítése terén és a szép prózai nyelvet 
olyan tökélyre emelte, mint sem 
előtte, sem utána senki. Ezért nem 
haladhatunk el közönyösen amellett 
a véletlen összetalálkozásból kiná- 
kozó alkalom mellett, amely épen 
ezekben a napokban telte lehetővé,

I hogy egyik legrégibb és legbecse­
sebb nyelvemlékünk, a Londonban 
őrzött Ehrenfeld Kodex idegen föld­
ből és idegen tulajdonból visszake­
rüljön hozzánk. Ezért első indítvá­
nyom oda irányul.

határozza el a nemzetgyűlés, 
hogy Jókai emlékének s a nem­
zetnek ez a kincsét megszerzi 
év Jókai Kódex néven a. Széehc- 

nyi múzeumban elhelyezi.
Egyúttal utasítsa a nemzetgyűlés a 
kormányt a költségek fedezéséről 
való gondoskodásra. Második javas­
latom, határozza el a nemzetgyűlés

hogy a nagy költő több mint fél- 
százados törvényhozói pályájá­
nak parlamenti beszédeit egy 
kötetben összefoglalva adják ki.

Tekintettel a nagy költő népszerűsé­
gére. egészen bizonyos, hogy ennek 
a kiadásnak a költségei meg fognak 
térülni.

A nemzetgyűlés a javaslatokat el­
fogadja.

A kultuszminiszter beszéde.
Kitbelsberg Kunó gróf : Jókai a 

magyar nemzet érzelmi világának 
nagy pedagógusa volt. Megtanított 
bennünket nemesebben lelkesedni a 
nagy eszmékért és a maga hatalmas 
lendülete magával tudott ragadni 
olyanokat is, akiknek az emelkedés 
a magas régiókba nem volt megad­
va. Jókai nagyságához méltóan kell 
az ö emlékének áldozni Az emlék­
be! vegek kibocsátása, emlékérmek 
kiadása elenyésző az ö nagyságához 
képest. Hogy pedig most fogunk sír­
emlékének emeléséhez, azért is köte­
lességünk foglalkozni emlékével. 
Feltámadt Petőfi, Madách, feltámadt

Jókai, Vörösmarty, Széchenyi. Mi­
után egyszer már felépítettek egy 
második Magyarországot, most újra 
ide állanak sorainkba a megpróbál­
tatás nehéz esztendőiben, hogy emel­
jék bizalmunkat és tanúságot tegye­
nek a világ népei előtt a magyarság 
igazáról. (Úgy van, úgy van.) Itt 
állanak ezek a nagyok soraink kö­
zöt és küzdenek egy boldogabb és 
nagyobb Magyarország felépítéséért. 
Mi az ö emléküket csak azzal ünne­
peljük igazán, ha minden erőnket 
megfeszítjük, hogy ne legyünk mél­
tatlanok ő hozzájuk. Ezzel a fogada­
lommal ünnepeljük az ö ccntenná- 
riumokat. (Általános lelkes helyes­
lés.)

Az -ínnepi beszéd.
Pékár Gyula : A nemzet válaszlett 

politikai egyeteme pártkütönbség 
nélkül ünnepel ma, amikor hódolva 
áldoz egy nagy költői lángelme ein 
lekének. Nálunk a költészet keveset 
köszönhet a politikának, de a poli 
tika annál többet köszönhet a költé­
szetnek. Nálunk a büszke, erősebb, 
hatalmas fegyverrel, a politikával 
izemben a költészet mindig szerény 
hamupipőke maradt, pedig a büsz­
kébb, hatalmasabb testvére a turáni 
átok idején gyakran feladta a harcot 
inig a költészet sohasem szűnt me* 
a döntő percekben felrázni a politi­
kát. Nálunk nem a politika szülte az 
aiaiykorszakokat, hanem (ordítva. 

Ma 100 éve, 1825-ben Vörösmarty 
j fújta meg a nemzeti újjászületés és 
I a reformkor trombitáját. Petőfi és 

Jókai iker lángelme. Nem lehet az 
egeikről a másik nélkül szólni'.

Öli ketten a magyar nemzeti 
örök ifjúság örökké éltető, örökké 
világitó ikercsfllaga. Petőfire 46 
alatt volt szükség Jókaira 49 után. 
Petőfi a szilaj forradalmár, 'Jókai 
a mélázó mesemondó Petőfi a sebe 
sitetlen ép nemzet élén rohant a 
halálba, Jókai mesemondóképeu 
emeli fel a sebzett beteg nemzetet és 
adja viSsza az életnek. Egyszerre 
jöttek cl, mert szükség volt reájuk 
Most centennáriumok dicsőségében 
ismét itt vannak ők ketten, mert az 
ismét nagybeteg nemzetnek ismét 
szüksége van reájuk. A nemzet illő 
módon térdel le a magyar ezeregyéj­
szaka nagy mesemondójának csodás 
mesefája alá, amely közel 60 éven 
át oly bőven ontotta szebbnél-szebb 
regényvilágát nekünk és az egész 
külföldnek.

Az egész magyar irodalom neve 
ben köszöni, hogy a hatalmas test 
vér a politikai nagy Jókainak képé­
ben végre ilyen elismerően ünnepli 
a legnagyobb hit és ezután is vii - 
rasztó hamupipőkét, a magyar költé­
szetet. Az egységespárt, a kormány 
támogató pártok és az ellenzék neve 
ben hódolattal teszi le ezt az igény 
leien szavaiból font babérkoszorút a 
százéves nagy magyar halhatatlan 
Jókai Mór emlékére. (Élénk helyes 
lés és taps.)

A nemzetgyűlés egyhangúlag elfő 
gadta az elnök Indítványait, majd a 
napirend tárgyalására tért át, a nép 
jóléti tárca részletes tárgyalására.

X népjóléti tárca költségvetése.
Bo/.sik Pál a tüdővész ellen szűk 

séges védekezésre, Szabi» József a 
munka.sbiztositásra hívja föl a knr 
many figyelmét.

Van* József miniszter kijelenti, 
hogy a liidővész ellen való védetie 
zés terén mindent meg akar tenni a
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kormány, s a munkásbiztositás re­
formját már be is terjesztette. A 
biztosításban a tisztviselők is ré­
szesülni fognak.

A nemzetgyűlés ezután a népjóléti 
tárca költségvetését elfogadta, mire 
áttértek a kultusztárca költségveté­
sén tik tárgyalására.

A kultusztárca költségvetése.
Egri Nagy Sándor előadó ismer­

teti a kultusztárca költségvetését, 
az egyetemtk érdekében a kormány 
mindent megtesz, mert a kultúrának 
oltárokat akar emelni és nem enge­
di, hogy lelkileg is megcsonkítsák 
az országot. A felekezeti iskolák 
érdekében is mindent megtesznek. A 
népiskolákat helyrehozták.

Kiss Menyhért, Karaffiáth Jenő 
határozati javaslatot nyújtanak be 
több népnevelési és tudományos kér 
dés érdekében.

Eckhardt Tibor azt kívánja, hogy 
a nem állami színházakat adópótle­
kokkal sújtsák. Szóváteszi Beregi 
Oszkár budapesti szerepléséi. El­
itéi minden rendzavarást és izga­
tást, de helyteleníti a keresztény 
társadalom provokálását és. A költ­
ségvetést nem fogadja el.

Báró Kaag Albert ; Amilyen meg- 
értéssel van a katholikus egyház 
iránt, ugyanilyen megértést követel 
tőlük a protestáns egyház számára, 
h°gy együtt munkálkodhassanak. — 
Nem szabad meg nem értéssel elke­
seríteni a protestáns egyházakat. 
Arra kéri a kultuszminisztert, jut­
tassa a protestáns egyházakat jöve­
delmekhez. Reméli, hogy a jövő költ 
ségvetésben emelni fogják a pro­
testáns egyházaknál a dologi' kiadá­
sokra szánt összegi két. A költség- 
vetést elfogadja.

Janka Károly : A protestáns egy­
házak válságos helyzetéről szól. A 
protestáns egyházak iskolafentartó- 
alapjait a háború teljesen tönkre 
tette. Elismeri, hogy a kultuszmi­
niszter mindent meglesz, amit a ma 
nehéz viszonyai között megtehet. A 
költségvetést elfogadja.

Ceengeri Gyula : A íőgondol a 
mezőgazdasági néposztály művelé­
sére kell fordítani. Földmives kö­
zépiskolát kell felállítani olyanfor­
mán, hogy a négy polgári iskola 
melle négy mezőgazdasági osztályt 
állítsanak. Erre vonatkozólag ható- 
rozati javaslatot nyújt be.

A tanítás időtartamának gyakor­
lati szempontból való reformja tár­
gyúban kéri olvan törvényjavaslat 
beterjesztését, amely ezt az ügyet 
rendezi. A költségvetést elfogadja 

Mózer Ernő, mint a külügyi bi­
zottság előadója terjeszti'be a bízott 
ság jelentését több nemzetközi egyez 
mény becikkelyezéséről szoló tör­
vényjavaslat tárgyában. Nnnássv 
Andor a mentelmi bizottság jelenté­
sét^ terjeszti be több mentelmi ügy­

iül az elnök javaslatára ki- 
mondja a Ház, hogy legközelebbi 
ülését holnap délelőtt tartja és ezen 
a költsége tés tárgyalását folytat 
l»k. Az ülés hat órakor ért véget.

Váratlan és fájdalmas veszte­
ség érte Debrecen jogásztársadal­
mat : dr. Kardos Samu iró, az ügy 
védi kar egyik országos nevű tag­
ja tegnap este meghalt.

A rugalmas, friss erőben levő 
öreg urat váratlanul érte a halál,
este 11 óra után hazatérve, nyu- t 
goditan vetkőzni kezdett és ekkoi 
érte a szivszélliüdés.

Kardos Samuban a régi Debre­
cen egyik tipikus alakját vesztet­
te el. Hires volt, mint kriminalis- 
la és mint iró. Védéseivel ország­
szerte hires nevet szerzett magá­
nak, volt idő, amikor az összes 
nagyobb debreceni bűneseteknek 
ő volt a védője. Ebben a tekintet­
ben tudás, ügyesség és ékesszólás 
szempontjából is évtizedeken ke­
resztül versenyen kívül állott. Az 
utóbbi időben, különösen a kato­
nai ügyekben vállalt el védelmet 
és ezeket is a tőle telhető megszo­
kott kriminalisztikai tudással lát­
ta el.

Debrecen legszenzációsabb bűn 
pereiben, ezek között az apagyil­
kos Móricz-pörben és sok más 
emlékezetes bűnügyben tette is­
mertté a nevét. Vejével: dr. Gá­
bor Jenővel közösen vezetett ügy­
védi irodája látja cl a nagy feltű­
nést kellő jogászköri revolver es 
botrány hősnek: Fábry Kál­
mánnak a vádelmét is.

Dr. Kardos Samu, mint iró is 
kiváló munkásságot fejtett ki, — 
több értékes tanulmánya jelent

meg a könyvpiacon. Irodalomtör­
téneti adatokat is gyűjtött és meg 
irta gróf Wesselényi Miklós ölel­
és jellemrajzát, a Wcsselényi- 
könyvtár családi okmányainak át­
tanulmányozása alapján. Ő indí­
totta meg a Történelmi Okmány­
tár ciinü folyóiratot, mely ifi 
Debrecenben egy évig állott fenn. 
Ugyancsak ő rendezte sajtó alá a 
Görgey Arthur öccse nek napló­
ját és az érdekes memoár folyta­
tásosán az Estben is megjelent. 
Dolgozott azonkívül a fővárosi és 
helyi lapokban. Egymásután szá­
mos értékes cikke jelent meg.

Tagja volt és alapítója a Cso­
konai Körnek, amelynek öccse : 
dr. Kardos Albert a jelenlegi fő­
titkára. '

Jótékony ember volt mindig dr. 
Kardos Samu, aki anyagi erejé­
hez mérten kivette a részét min­
den társadalmi mozgalomban. A 
bohém és jókedélyü öreg urat 
mindenütt ismerték és egyformán 
szerették falusi kliensei, kollégái, 
barátai és tisztelői.

Dr. Kardos Samut 73 éves korá­
ban szólította el az élők sorából a 
halál, pedig a szellemi ereje tel­
jében levő ősz fiskális még min­
dig olyan friss és ruganyos volt.

1929 február 20.

hogy sok fiatal ügyvéd társa meg­
irigyelhette volna.

Halálát dr. Kardos Pál nagy­
bátyja és dr. Gábor Jenő ve je és 
családjaik gyászolják.

rése fcsetnien István iránt

A jeizálughhel rendezésén 
dolgozik az igazságügy- 

minisztérium.
Awluprst, február 19, Pcstliy Pál 

igazságügy miniszter a felsőházi ja­
vaslatról és az igazságügyminiszté- 
num, munkájáról a következőket mondotta :

— A felsőházi javaslat teljesen 
kész. A miniszterelnök urnái a mi­
nap folytatott tanácskozáson az 
utolsó simításokat is mcgcjleltük 
Az egységespártnak a felsőházi ja­
vaslat tárgyalására kiküldött hízott 
»ága a jövő héten kezdi men i in 
vaslat tárgyalását. Hogy a Mső- 
hazi javaslat miokr kerül a Ház 
házi javaslat mikor kerül a Ház 
el ennek tárgyalását, ez már rém
'Tn'!V :lrl'lz‘k' hun m a miniszter- tJnok ur hatáskörébe.
„ ~ iRuzságügyminiszteriumban 

W3?«1 hitcl lehetővé tétc-
mnwu/SZi" .sek most rc"d' lelek. A 

gazdasági hitel szempontjából 
ugyanis leholővó kell tenni az tngnt- 

• n jelzálogok lekötését ós ni g kell 
kónnvileni a hitelezőknek a jelzá- 
ogbnl va 6 kielégítését. Ezek az in- 

1örv4idérk 3 földbirtok rendezési 
lesznek 1CK csallakozó rendeletek

Budapest, febr. 19. A Keresz­
tény, Kisgazda, Földműves és j 
Polgári Part Almássy László el - i 
nöklésével érlekezeletet tartott, j 
amelyen Bethlen István gróf mi­
niszterelnök vezetésével a kor­
mány összes tagjai megjelentek.

Almássy Luszio nyitotta meg az 
ülést. Maday Gyulát kérte lel a 
jegyzőkönyv vezetésére.

Napirend előtt Alföldi Béla is­
mételten sürgette a rokkant ügy 
rendezését, különösen a cipő- és I 
ruhaakció mielőbbi megoldását, i 
Aira kéri a pénzügyminisztert, 
hogy a hadmentességi adura vo- j 
na U ózó törvényjavaslatot mielőbb 
terjessze a nemzetgyűlés ele. A I 
tuba- és cipőakció részére lehe­
tőleg vámmentességet kér, hogy 
a rokkantak ellátásúnak kérdését 
ezzel is előbbre vigyék.

Búd pénzügyminiszter bejelen­
tette, bogy a hadmentességi adó­
ra vonatkozó törvényjavaslat már 
elkészült és rövidesen a párt elé 
terjesztheti. A maga részéről ezt 
a kérdést mielőbb a legnagyobb 
megértéssel kívánja megoldani.

Nass József népjóléti és munka 
ügyi miniszter a maga részéről 
hangsúlyozta, hogy a vámmen­
tesség kérdésében ismét tárgyalá­
sokat folytat a pénzügyminiszter­
rel és reméli, hogy meg lógjak ta­
lálni az alapot, amelyen ezt a 
kérdést meg lehet oldani.

Alföldi Béla köszönettel vette 
tudomásul a választ.

Csontos Imre arra az anomá­
liára hívta fel a kormány figyel­
mét, hogy akkor, amikor a ko- 
rona stabil, a vidéken még min­
dig búza valutában történik a fi­
zetés. Kéri a kormányt, hogy en­
nek megszüntetéséről' gondoskod-

Bethlen Isván gróf miniszter- 
clnok válaszában kijelentette, 
hogy meg Génibe utazása előtt 
foglalkozóit a minisz'tertanács ez­
zé a kérdéssé;!. A nr aga részéről

kilátásba helyezte ennek a kérdés­
nek sürgős rendezését és megol­
dását.

Csálty Károly gróf honvédelmi 
miniszter a partértekezlet elé ter­
jesztette a kivételes hatalom alap ­
ján a kémkedésre ezidöszerint 
fennálló halálbüntetés eltörlésére 
ts a bűncselekmények megfelelő 
büntetésére vonatkozó törvényja­
vaslatot. Előadta, hogy ez a kér­
dés éle megvilágításban volt a 
közvélemény széles rétegei előtt. 
A helyzet az, hogy a katonai bün­
tető törvénykönyv alapján csupán 
háború esetén lehetett halállal hun 
telni a kémkedést. Béke idején a 
kémkedés büntetése a katonai 
büntető törvénykönyv intézkedé­
sei szerint igen gyenge volt. Mi­
vel ma csak a kivételes fiatalom 
alapján lehet a halálbüntetést 
fentartani és a kivételes hatalom 
megszűnésének időpontja bizony­
talan. szükségesnek tartja, hogy 
gondoskodjunk a béke idejére 
szóló enyhe büntetések szigorítá­
sáról. Az eredeti javaslatot át­
dolgozva, bizonyos pótlásokat vet­
tek lel, amelyek a kémkedésnek 
halállal való büntetését bizonyos 
esetekben a békében előirt bün­
tetést súlyosbítja.

A pártértekezlet a részleteiben 
is ismertetett javaslatot egyhan­
gúlag elfogadta.

Almássy László elnök ezután 
bejelentette, hogy Fráter Pál be­
tegsége folytán lemondott a vá­
lasz lójogi bizottságban viselt tag­
ságáról es javasolja, hogy helyé­
be sokorópátkai Szabó István vá­
lasszák meg.

A parterlekezlvt igy határozott 
es ezzel az értekezlet véget ért.

Az értekezletet pártvacsora kö­
vette.

Az egységes párt értekezletét 
követő vacsorán Csontos Imre kö­
szöntötte fel a miniszterelnököl 
meleg és keresetlen szavakkal. —
Bethlen István — mondotta —

az az ember, akinek minden 
cselekedete arra irányul, hogy az 
országot mai nehéz helyzetéből 
kivezesse. Hálát adunk a Minden­
hatónak, hogy van egy emberünk, 
aki fárad tágul, gyötrelmet nem 
ismerve, jár el mindenütt és 
mindenkor szerencsétlen nemze­
tünk érdekében. Isten éltesse so­
káig.

A vacsorán több felszólalás 
nem történt.

Eltünjék-e a piac- 
utcai rakodó pálya­

udvar ?
A Piac-utcán legutóbb történt ha­

lálos baleset kapcsán szóvá tettük 
hogy most már komolyan foglalkoz­
ni kell a pi'ac-utcai teherpályaudvar 
megszüntetésének kérdésével.

A kérdés most szóba is került a 
városi tanács ülésén, ahol több ol­
dalról megvitatták. A teherpályaud­
var fen tartása mellett azt az érvet 
hozták föl az érdekellek részéről, 
hogy ii kereskedelemnek a csonka 
vágányokra szüksége van, a telier- 
áru könnyebb kirakása érdekében. 
Ezzel szemben a tanácsülésen is el­
hangzott a helyes ellenvetés, hogy 
egyáltalán nem kril a város belte­
rületén teherpályaudvar, amikor ma 
már teherautóforgalom van Debre­
cenben s a teherautóval való szállí­
tás olcsóbb, mint a kisvasút szállí­
tása és költsége.

Szóba került ez alkalommal a vil­
lamos sínek praktikusabb elhelye­
zése is a csonkavágány eltüntetése 
kapcsán, valamint az is, hogy a 
Hatvan-utca éltjén megállót létesít­
senek. Ez a kérdés összeköttetésben 
van azonban a Nagytemplom előtt 
levő tér rendezésével. Ezt k persze 
meg csak tervezések, amelyeknek 
kivitele és megoldása nagyon is 
fontos és sürgős.

Itt kell megemlítenünk azt, hogy 
az Arany Bika előtt a József kir. 
herceg-utca sarkánál a sínek mellett 
és között a kövezet olyan rossz, 
hogy az eléggé forgalmas utcarész 
°ll egyenesen az ember lesii épsé­
gére veszedelmes. Különösen az esti 
órákban, amikor a felfordult köve­
ket és gödröket nem igen látja az 
ember.
M <w»i i^iy <i

A nyomdászok 
álarcos balja.
Alig pár nap választ el bennünket 

febtuár 22-től, amely napon az idei 
farsangi évad egyik legsikerültebb 
mulatságának Ígérkező, farsangzá- 
ro álarcos és jelmezes-estélye zajlik 
h a debreceni nyomdászok rendezd 
seben.

A nyomdászok ezen mulatságukat 
felejthetetlenné akarják tenni az ott 
■nej lenieknek és ezért sok megle­
petést tartogatnak a közönségnek.
Így többek kozott megérkeztek Bu­
dapestről az e célra rendelt és a 
színek es formák minden változa­
tosságában ragyogó, szép kivitelű 
sapkák hölgyek és férfiak részére. 
Más egyéb jelmezes bohóságok, éj­
féli farsang-temetés, stb. stb.

Éjfélben megji lenik a Báli Újság, 
tele aktuális tréfákkal, karikatúra- 
rajzokkal, továbbá a hölgyek és fe­
lült izetök névsorával.

A mulatság kezdete este 8 órakor. 
Belépti di'j 25,000 korona a vigalmi 
és forgalmi adóval együtt.

Tekintettel arra, hogy a mulatság 
tiszta jövedelme jótékony célt szol­
gál, am nnyiben a tiszta jövedelem- 
a munkanélkülieket és árvákat 
óhajtják segélyezni, fclülf'zetéscket 
köszönettel fogad a rt ndezüség. 
Eelülfi'zetésvkct elfogadnak Kapusi 

János i, Városi nyomda) Böszörmé­
nyi ut (>,) Kállai János (Hajduffild, 
Piac-utca 55.) és Várakozó Gábor 
tiszántúli Hírlap, Varga-u. 5.).
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Mcssyilkoltak titokzatos módon egy gaz­
dag félvilági nőt: Leirer Amáliát.

Két
Tegnap délben Budapesten, a 

Tvréz-körut 6. számú ház egyik 
előkelőm berendezett lakásában 
borzalmas, érthetetlen, rém re­
génybe való gyilkosságnak jöttek 
a nyomára. Az áldozat 3G éves. 
jó családból származó, szőke, 
gyönyörű szép leány, karácsony 
óta nem látták a szép szőke 
leányt, akiről most derült ki, 
bogy

két hónapja meggyilkolta», 
holtan fekszik a gyönyörűén 

berendezett lakásban.
A budapesti rendőrségen óriási 

szenzációt keltett a gyilkosság, 
melyet Kertens Tivadar dúsgaz­
dag amsterdami vállalkozó vett 
észre.

Tegnap reggel érkezett meg 
Hollandiából Kersters és elment 
a Teréz-körut 6. sz. házba, hogy 
ott felkeresse régebbi ismerőséi, 
ÍA'irer Amáliát. Csöngetett, senki- 
sem jelentkezett, végül is felnyi­
tották a lakást és a hálószoba 
ágyán

ráakadtak Ixirer Amáliának 
a vértől szerecsenszínűvé fe­

ketédéit holttestére.
A bejelentés nyomán valóságos 

riadalom támadt a budapesti fő- 
kapitányságon, a rendőri automo­
bilok csoportosan szállították az 
illetékes hatósági közegeket és a 
nyomozó detektivesoportokat a 
gyikosság színhelyére.

Leirer Amália két éve lakik eb­
ben a kétszobás lakásában, mely­
nek konyhája is volt és amelynek 
háztartását is maga vezette. — A 
háztartás vezetését csak akkor 
szakította meg, mikor Kerstens 
Tivadarral külföldre, Amsterdam­
ba utazott.

A hivatalos személyeken kívül 
senkit sem engedtek be a lakás­
ba. Fél egy órakor, délben a vizs­
gálóbíró és a rendőrség cinbe • 
iei nagyjából megállapították a 
ténykörülményeket.

A lakás gazdagon és fényesen 
'an berendezve, az asztalon újsá­
gok hevernek, levelek Leirer Ama­
lia címére, karácsonyi gratulá­
ciók. A szalonban egy kerek kis 
asztalon félig telt likőrös üveg, 
mellette poharak, melynek cgyi- 
kéból a rendőri bizottsá 
lapitása szerint

feküdt vérbefagyva.
szakvéleménye alapján megálla 
pitolt ténynek tekinti, hogy a 
szerencsétlen Leirer Amália holt­
teste két hónapja fekszik a lezárt 
lakásban. Már a rendőri bizottság 
elolt is, rögtön az első pillanatban 
éi the tétlennek tetszett az a körül­
mény, hogy a borzalmas gyilkos­
ság két hónap óta titokban ma­
radhatott, amikor Leirer Amáliá­
nak hozzátartozói vannak és ügy­
védje van, akik helyette mindent 
elintéztek. Február 10-én a Te- 
rczküruti lakás házbérét

Leirer Amália édesatyja, egy 
Népszinház-utcai jómódú 
venuégios, aki egyszersmind 
a főváros néhány telkének a 
bérlője is, pontosan kifizette. 
Január 23-án pedig Mészner 

István ügyvéd képviselte Li’erer 
Amáliát a járásbíróságon egy tár­
gyalás alkalmával, amely a Te- 
réz-köruti lakás ügyéből indult 
ki. A lukas eredeti bérlője ugyan­
is 20 milliós kártérítést követel 
Leirer Amáliától különböző cime- 

I ken és ebben az ügyben január 
23-án volt a tárgyalás, a in el ven 

I Leirer Amália távolléti miatt 
ügyvédje jelent meg. A kártérítési 
perben nem is történt döntés, 
mert a biró újabb tanúkihallga­
tásokat rendelt el.

Leirer Amália édesatyja, ügy­
védje és az összes házbeliek ab­
ban a meggyőződésben éltek, 
hogy

Leirer Amália Kerstens Tiva­
dar hollandi vállalkozóval 
hosszabb időre Olaszországba 

utazott.
Ez máskor is megtörtént és 

olyankor a lakás hónapokig le­
zártán állott. A házmesternének 
ugyan Leirer Amália nem jelen­
tette be elutazását, de ez nem 
tűnt lel, inert máskor sem tör­
tént meg az ilyen bejelentés. A 
házbeliek biztosra vették, hogy 
az elsőemeleti lakónő elutazóit 
Olaszországba és ugyanebben a 
hitben éltek Leirer Amália hozzá­
tartozói is.

Egy gyanús dolog ugyan 
történt,

ami felhívhatta volna a figvel-

beszélnck a leányról.
— Nagyon kedves, jóindulatú 

leány volt. Rendkívül elegánsan 
és finoman öltözködött, bundájá­
ban igazán feltűnő jeienség volt. 
Soha semmi baj nem történt ve 
le, nem volt lárma ná'a. rende­
sen vezette a háztartását, édes- 
atyja gyakran meglátogatta és 
atyján kivid csak egy ismerőst 
láttunk gyakran megjelenni la­
kásán, Kerstens Tivadar hoi’andi 
vállalkozót, aki gyakran hónapo­
kat is töltött Budapesten.

Leirer Amália valamikor tán­
cosnő volt és valószínűleg úgy is­
merkedett meg Kerstens Tivadar­
ral, de az ismeretség már étek­
kel ezelőtt történhetett, mert két 
évvel ezelőtt, amikor Leirer Amá­
lia ideköltözött, már hollandiai 
barátjával jelent meg.

A lakók közül 'egyesek azt ál­
lítják., hogy más férfiak is láto­
gattak Leirer Amália lakását, rzt 
azonban más lakók és a b ázni es - 
1‘ rné a leghatározottabban cá­
folják.

A házmestemé
szerint Leirer Amália mindig 
pontosan, kapuzárás előtt t»r[ ha­
za, kivéve, ha az amsterdami ur- 
rnl színházban vagy valamely 
mulatóhelyen volt, de

a holland ur távollétiben soha 
nem maradt ki.

Nem fogadott látogatókat sem és 
ezért teljesen érthetetlen előtte, 
hogy ki lehetett a gyilkos aki 
megjelent Leirer Amália lakása 
ban és aki nem lehetett ismeret­
len a leány előtt. Hiszen a gyil­
kosság után fölfedezett körülmé­
nyek kétségtelenné teszik hogy 
barátságosan fogadta az ismeret­
len férfit.

megál-

jiz az ismeretlen személy 
nőtt, aki Leirer Amáliát meg­

gyilkolta.
A daktiloszkopusok c pohár u j. 

onyoniaIából fognak pontos adat­
szolgálni a rendőrségnek,

az ismeretien
la
melynek alapján 
gyilkost elfogják.

Borzalmas látvány.
A szobában, melyben a holt- 

os fekszik, a hatalmas ablakon 
'akitoan árad be a tavaszi nap­
áié Kék ^ ^

n,vmlt vértócsák között fék- 
\ZI ■ .•? meggyilkolt Leirer 
maimnak feketére változott 

teste,
iSZf>He bajjal tje borított fe- 

1 fejszecsapástól eredő seb 
oszlóleste még nem indult 

’'' m< és a hulla körülijeiül
k6t hónapja fekszik a 

lakásban.
lezárt

• Uhuénv1 okJ,ÍZOttság a hülsó kö
á ükből és a rendőrorvos

met, hogy valami nincs rVtidbcu 
j o mindig finom, gavalléros és 
I jóindulatú Leirer Amáliáival. — 

Leirer Amália jóval karácsony 
I előtt elbocsátottá cselédleánvát és 

ekkor a viccházmesternél kérte 
meg, hogy a szemetet vigye ki a 
lakásból. Ezér a pár napi jelen­
téktelen szolgálatért 20,000 koro­
nát Ígért a viceházmesiernének, 
azonban

mikor a pénz kifizetésre ke­
rült volna a sor, akkor már 
zárva volt Leirer Amália 

lakása,
a mindig figyelmes és kötelezett­
ségének pontosan megfelelő leány 
„elutazott“ Budapestről. A vicéné 
nem kapta meg a 20.000 koronát, 
egvidcig haragudott is emiatt, de 
arra gondolt, hogy Leirer Amália 
visszatér es ekkor ugvis megkapja 
pénzét, belenyugodott a csendes 
várakozásba.

Es két hónapig senki sem pró - j 
bált bejutni a lezárt lakásba, 
inig ma megérkezett Hollandiából 
Kerstens Tivadar, aki felfedezte a j 
borzalmas bűncselekmény.

Mit mondanak a házheliek ?
A házmestemé és a lakók vala­

mennyien végtelen sajnálkozással

Ez az ismeretlen ember, Leiter 
Amália gyilkosa

azonban nem jöhetett, a ház- 
mesterim szerint, a Teréz körüli 
házba kapuzárás után és nem is 
távozhatott onnan a reggeli ka­
punyitás előtt, mert erre ő fel­
tétlenül emlékezne.

Az orvosi vizsgálat szerint öt 
szúrással ölték meg Leirer Amá­
liát, a szúrások 2—3 cm. melyek 
és 3—4 centiméter hosszúak.

A hivatalos orvosi vizsgálat 
délután 2 órakor ért véget, me • 
Ivet dr. Kenyeres Balazs egyetemi 
binar, törvényszéki orvosszakértő 
ejtett meg.

Az egész lakást betölti az or- 
faesaró súlyos hullaszag amely 
különösen a holttest elmozdítá­
sakor áradt szét. A holttestet ha­
lottas kocsira tették cs elszállítot­
ták.

A rendőrség daktiloszkópiai fel 
vételeket készített és 8—10 egy­
mással megegyező ujjlenyomatot 
talált, melyek a titokzatos, vak­
merő gyilkosság elkövetőjétől 
származnak.

A rendőrség a délutáni órákban 
kezdte meg a tanúkihallgatásokat 
cí. az a véleménye, hogy

Leirer Amália rablógyilkos­
sá g áldozata.

, Azonban még idáig nem tud­
ták megállapítani, hogy a rabló- 
gyilkos mit v’tt el a gazdagon be­
rendezett lakásból.

A nyomozás további folytatásá­
ról holnapi számunkban fogunk 
részletesen beszámolni.

A színházi vigalmi- 
adó eltörlése.

A konszolidáció utján végre el­
érkeztünk ahhoz a normális fel- 
fogasokhoz, hogy a vigalmi adót 
a színházakra nézve el kell (tö­
rölni,.

Kivételes adórendszerünknek 
valóságos szégyene volt a színház- 
látogató közönség megadóztatása. 
Mert arról még lehel beszélni, — 
búr ez is szörnyen furcsa dolog — 
bogy aki a Bika szálloda vendég­
lőjében egy sertéskarajt megva­
csorázik, az fényűzés vétségét 
követi el s ezért kénytelen adót fi­
zetni, — de hogy valakit azért 
adóztassanak meg, mert Hamlet 
rezignációja — mondjuk Thuró- 
ezy Gyula művészi interpretálásá­
ban, — nagy gyönyörűséget okoz 
a lelkének, ez legalább is — szé­
gyenteljes világításba helyezi a 
mi kulturális viszonyainkat .

Mert rendes viszonyok közt an- 
szurdum elképzelni' olyan álla­
mot, amely adóbüntetéssel sújtja 
ama polgárait, akik a művészet 
és irodalom-szereletük által ösz- 
tönöztetve színházba járnak, nem 
is szólva azokról, akiknek lelkét a 
háború utáni változott viszonvok 
közt kizárólag a színházi előadá­
sokon tapasztaltak vonták be né­
mi-nemű kulturális mázzal, bár 
nehezen tanulják meg, hogy a 
földszinti ülőhelyekre elkésve ér­
kezni épen ugv nem tartozik a fi­
nom modorhoz, mint klnszikus 
operettek nyitánya alatt sem il­
lik a hangos társalgás.

Eddig is minden alkalmat meg 
ragadtunk arra, hogy a színházak 
vigalmi adója ellen tiltakozó sza­
vunkat felemeljük, annál inkább 
örömmel üdvözöljük most a kul­
tuszminiszter Debrecen városá­
nak is megküldöitl ama felhívását, 
hogy városunkban a színházi vi­
galmi adó eltörlésével könnyítse 
meg a hatóság a debreceni színé­
szet válságosán terhes helyzetét.

A rendeletet közreadtuk anél­
kül. hogy a továbbiakról egyálta­
lában hirt hallottunk volna.

Mindenesetre elérkezettnek lát­
juk most már az időt arra. hogv 
a hatóságok a miniszteri felhívás­
sal kapcsolatosan a színházi vi­
galmi adó eltörlésének kérdésével 
érdemlegesen foglalkozzanak.

Debrecen sok szépben, hazafias 
és nemes törekvésekben legelső­
ben mutatott követendő példát. — 
Most megint alkalma nyílik arra, 
hogy a magyar vidéki színészet 
jól felfogott érdekében példát sta­
tuáljon olyanképen, hogy eltörli 
a kivételes állapotok hatása alatt 
napvilágra hozott torzszülöttet : a 
vigalmi adót. (yz-)

Férjének nézte a betörőt 
s alaposan elverte.

Pierre Webornck, az Dinert pá 
ri'si Írónak közismerten házsártos 
felsége van Weber a napokban ta­
lálkozott egyik barátjával, akinek 
szomorú képp-d újságolta el, hogy 
az éjszaka a Montmartre-on volt ét 
egy kíc it kirúgott a hámból, miköz 
ben betérő járt nála.

— No, ,s elvitt valami értékes 
depot * - kérdezte barátia.

- Dehogy vitt! — félébe Weber. 
Képzeld c ak, a feleségem egész éj 
srak a várt teám, s miké. a tolvaj 
bejött a sötét szobába, a/l hitte, 
hog> én vagyok az... A szegényt 
aztán a kórházba kellett szállítani.

— lut. a feleségedet 1
Nt in. a betörőt. Most megyek 

; Ko; liá<ba és adok neki száz frank 
fáida.omdijat, amiért megelőzött 1 

felelte a kérdésre az illusztris 
író.

új-",) -
Kérjük mindenütt az Egyetértést

JJfl
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Franciaország földrajza és Páris.
Dr. Milleker és dr. Hankiss professzorok előaeásal 

a Főiskolai Tanfolyamon.
A Népszerű Főiskolai Tanfolyam 

legnap délutáni előadását dr. Mil­
leker Rezső professzor kezdte meg 
Franciaország földrajzával. Beve­
zetésében vázolja az ország föld­
rajzi fekvését, majd a klímára lér 
ál. Ez a tengerparti fekvésnek meg­
felelően nedves a gyakori esőzések­
től. Zónája hármas : tengerparti, 
szárazföldi és mediserrális. Az ég­
hajlat enyhe, januári középhőmér- 
séklet átlag -|~ 2 fok.

A francia föld növényiakarója 
eh ez a klímához alkalmazkodik. - 
Nagy hibája az országnak a fátlan 
ság. ezért nélkülözzük a francia lit 
teraturában a fás vidékek megkapó 
leírását. Maga a terület azonban 
egyéb növényekben igen gazdag.

A föld keletkezésének és a talaj 
felszínének ismertetése után a folyó 
rendszerre tér át. Ez igen kedvező, 
amennyiben a folyók három irány­
ban : észak, nyugat és déli irány­
ban folynak. A francia hegyek nem 
lul magasak ; előadó ismerteti a 
hegy rendszereket, keletkezésüket és 
fekvésüket. Ezekkel rövid képét 
adta a francia föld szerkezetének, a 1 
jövő előadása keretében a francia 
gazdasági és politikai viszonyok a I 
fogja fejtegetni.

Hankiss János professzor foly­
tatja és befejezi Parisról szóló elő­
adását. Jelen előadásában a módén, 
élfttényezőkkel, a hangulatokkal

foglalkozik, inkább rekapitulál, 
mini újabb részleteket mutat he.

Ezután vetített képek kíséretében 
végig vezet bennünket t’árison. A 
déli pályaudvaron megérkezve és a 
városba kilépve a várt impressziók 
helyett a hatalmas forgalom okozta 
akadályokba ütközünk; nincs időnk 
a benyomások fölemésztésére, meri 
vigyáznunk kell a testi épségünkre. 
Bemutava a Placc de Concorde!, a 
börzét, a vásárcsarnokot, a hóul var 
dókról szól ; részletezi azok nagy­
arányú forgalmát, éjjeli életét.

Megemlékezik a Chemp Hlysée-ről, 
a Bois de Boulogne-ról, a Quartier 
du Latin-ről, a I'uileriákról, a 
Lóiméról : rátér a párisi temető 
megkapó szépségeire és méltatja a 
művészi' síremlékeket. Bepillantást 
enged a múzeumok műkincsei közé 
is, tekintve! azonban ezek óriásinn 
nagy anyagát, a múzeumokat egy 
külön tavaszi ciklus alkalmával 
fogja ismertetni.

Élvezeti a közönséget Parit; csu­
da latosan szép környékére. Ver- : 
.ailles-be, Trianonba, végül előadá­
sai igy fejezi be : A párisi Concorde 
léren áll az Egyiptomból zsákmá­
nyon „Lurori oheliszks bár nem i 
egészen illik oda, mégis azt találjuk, 
hogy tzen a helyen, ahol a művészi 
mull ölelkezik a modern jelennel, a , 
technika vívmányai az antik műkin­
csekkel : jó helyin van.

Egy anya kidobta gyermekét 
a robogó vonatból.

Miskolc, február 19. A Torna- ■ megállapította, hogy 
nádaskáról jövő vonat egyik ko- ,
vsijából Szendrőlád közelében ki- '} 9lJer^leJ< 11 vonalon szít le­
doblak egv uj szülött gyermeket. P, aniJla C9\J umfja-
A csecsemőt Bodnár szendrői ál- ,!í?0f Ill^'even utazóit es ál­
lomási elöljáró leánya vette ápo- közben az esemény után a
lás alá és hoszas élcsztési kísérlet vonatból kiszáll/.
után sikerült a kisgyereket élet- A személyleirás alapján a csen- 
lien tartani, noha már több óra dórok megállapították az anya ki- ! 
hosszat feküdt a pályatesten a hi- létét és intézkedtek letartóz,tatása ' 
ilegben. — A csendőri nyomozás i iránt.

A debreceni vendéglős- és pincérbál

séklel nálunk 0 fok körül van, 
ezzel szemben az utolsó órában 
mindenütt 10 fok fölött maradt a 
hőmérő. A maixmum Kecskemé­
ten voll 1(1 fokkai, a minimum 
pedig Magyaróváron, ahol 1 fokot 
mutatott a hőmérő. Éjjeli fagy 
sehol sem fordulI elei. Egyelőre 
nem is várható jelentékenyebb hő 
sülyedés és a légköri viszonyok 
alapján csak napok múlva fordul­
hat normálisan hűvösre az idő.
A Meteorológiai Intézel jelentése 
szerint az Allanti-oceánon levő 
és a délkeleti nagy légnyomás kö­
zölt Corsica táján sekély depresz- 
szió fejlődött.. A magyarországi 
esőket azonban valószínűleg a

nyugatról terjeszkedő hidegebb 
légáramlás váltotta ki. Különben 
az északi tengeri depresszió else- 
kélvesedett és összeolvadt az 
északoroszországi főminimummal. 
E kettős depresszió kiterjedt csa­
padékot okoz úgy Észak-Orosz- 
országban, mint Dánia környé­
kén.

Hazánkban az idő országszerte 
esős lett. A ma reggel mért csa­
padék 5 miiiméteren alul vau. A 
hőmérséklet tegnap általában meg 
haladta a tiz fokot.

Jóslat: Sok helyütt eső, lényeg­
telen hövállozássul, később hősfi- 
lyedés valószínű.

Debrecen ma déli hőmérsékle­
te : 2.00 fok C.

A MANSz. és Iparoskor nagy bálja-
Mausz. iparos szakosztálya és az. 

Iparos-kör e hó 22-iki bálját a ren­
dezőség a régi bálok nyomdokán kí­
vánja megrendezni a Bika szálló ! 
dísztermében.

V régi, nagymultu polgári-kör és 
'páros bálok mindenkor a puritán­
ság, tisztesség és nemes egyszerű­
ség jegyében folytak le, amikor a 
polgárság szine-java gyűlt egybe, 
hogy egymás társaságában néhány 
kellemes órái (Költsenek.

A légi bálokban Ks a bálanyák és 
ezek fogadása és felvezetése voll a 
hál fénypontja.

Ez alkalommal a Mansz. kebeléből 
a szakosztály két tekintélyes asszo­
nya, mint Farkas Gyuláné és Fuchs 
H. Imréné lesznek a bálanyák. Az. 
Iparos-kör részéről ugyancsak két 
neves iparos neje, mint Weszelv An- 
Inlné és k égli Gyuláné.

A bálanyákat magyar ruhás asz- 
szonyok és leányok sorfala közt ve­
zetik fel a gyönyörűen díszített pó­
diumra. A menetet Palotav Lajos 
szí ríni Kismester virággal és szal- 
laggal díszített pálcával vezeti fel.

A diszmagyar ruhás asszonyok 
lesznek : vecsei Nagy Endréné, I)eb- 
recz.eni Lajosné, Praháes Józsefnc, J 
Palotás Lajosné, M. Nagy Mihály­
it Tapp Miíiályné, Széli Gergely né. 
vitéz Karpáthy Paine. Fekete Kál­
mánná.

A bál körmagyarral lesz hévi­
zeivé, melyet 20 pár táncol, s amely- j 
tick betanításán Ch. Perivel Karola i 
lánctanárnö fáradozik.

A disz palotást láncolják : Barna 
líöske, Zengevald Gyula; Fehér 
Kató, Ka May Sándor; M. Nagy Ilon­
ka, Saághy István; Tolnai Ilonka, 
Nagy Zoltán; Weszely Margit, VAnt 
sa j ibor: Zeingevald Margit, Nagy 
Márton. Polgár Irén ke, M. Nagy 
Mihály: Faragó Böske, Nagy Imre; 
Kovács Mária, Wolfarth Ernő; 
Nagy Julin, Sándor Imre; Faragó 
Juliska, Gyulai Gábor; Gramantik 
Böske, Szalay János; Suvöltös Mar 
glt. Juhász Zsi'gmond; Pethö Bözsi 
ka. Ormós István; Süvöltős Kató. 
Juhász László: Gramantik Murgil. 
Sz. Nagy Pál; Vidovich Baby, Ben­
es ik László; Kovács Bella, Kár- 

I páthv József: Vidovich Alice, Hajdu 
István: Gyarmathy Piriké, Major 
Lajos A leányok a régi táncmulat­
ság tradícióját kívánják felújítani, a 
mikor láncosaikat ízléses kotilion 
na! fogják a növálaszban megaján­
dékozni.

A hál iránt az egész iparos 
társadalomban óriási az érdikiölés 
Ila valaki meghívót tévédéiből nem 
kapott, a bálirodában, Sinionffy-u. 
I. szám alatt, délután ii 8 óráig át 
veheti.

A MANSz iparos szakosztálya és 
íz Iparoskor bálrendezd bizottsága 

a jegyek elárusitasát megkezdte. — 
legyek előre válthatok Dehreezeny 
l.ajosnénál Kossuth-utca II, Sár 
kady Dezső kefés üzletében Széche 
nyÉutca I egész nap, továbbá az 
Iparoskörben este li—8-ig és este a 
pénztárnál a bál napján 1 órától.

A debreceni szállodások és ven­
déglősök, kávésok és pincérek 
március 5-én este a Debreceni 
Pincér szakiskola javára az Arany 
Bika dísztermében zártkörű bált 
rendeznek. A bál diszelnökei: 
Németh András és Dallmann Fe­
renc. A nagyszámú agilis rende- 
zősé,g már is akcióba lépett s azon 
fáradozik, hogy a bál minél job­
ban sikerüljön. Belépő-jegyet for­
galmi és vigalmi adóval együtt :

személy-jegy 80 ezer, páholy-jegy 
(négy személyre) 320 ezer, páholy j 
jegy (hat személyre) 480 ezer ko­
rona. A báliroda Gazdag József i 
..Fehérló“ szállodájában már 
megkezdte működését. Tekintet - 
tel a jótékony célra, felülfizetése- 
ket köszönettel fogad a rendező­
ség. A zenét a honvéd-zenekar 
Nőth Aulai főkarmester vezetése 
alatt és id. Mngyari Imre zene­
kara szolgáltatja.

Megindult a bőséges országos eső.
Az idő továbbra

Budapest, február 19. A régen 
várt komoly országos eső végre 
megérkezett és a jelek azt mutat­
ják, hogy a mezőgazdasági szem- , 
IKantból olyan nagy jelentőségű 
csőszezon a hosszú szárazság után 
mégis csak megkezdődik. Az eső 
csendesen indult meg, de aztán 
erőre kapott és a déli órákban 
már a régen nem látott esős kép 
fogadta a járó-kelőket, akik az 
egyszer nem panaszkodnak az 
őszies időjárás miatt, mert tudják, 
hogy ez olcsóbb búzát, több ke­
nyeret jelent.

A Mctcorologiai Intézetnél az 
(sőjelentésekcl a következőkben 
ismertették :

— Az éjjeli órákban megindult 
eső az egész országra kiterjedt 
és mindenfelé aránylag jelenté- i 
kény mennyiségű volt a csapa- j 
dék.

is enyhe marad.
A legnagyol) tnenyiségel Koni- 

lósdról jelentették, ahol már a 
reggeli mérésnél 8 miliinéteres 
volt az eső. Kaposvárott 7, Deb­
recenben 5, Kecskeméten 4, Pé­
csett 5 mm. volt a csapadék meny 
nyisége, inig a fővárosban a déli 
órákig az eső csak nyomokban 
mutatkozott. Tekintettel arra, — 
hogy az eső egyre bőségesebb lesz, , 
már most meg lehet állapítani, 
hogy az országos csapadék a mező 
gazdaság szempontjából kedvező 
hatással log járni és az őszi ve- i 
íések helyzetét nagymértékben 
megjavítja. — A jelek szerint 
néhány napi szárazság után szá- j 
mi tani lehel az esőzés bőségesebb j 
folytatására.

— A hőmérséklet egyébként az | 
országban még mindig jóval a 
normális felelt van. Február 20- 
ika körül az átlagos középhőmér-

Mlndent a hazáért
címmel kellő irodalmi fajsúlyú, szép 
verseket bocsújlol! közén egy i/lé 
scsen IV'ái.blolt füzetbei F. Kuvats 
Kálmán. A .versek nazafias hangu- 
I a luk révén nagyon kínálkoznak 
ai ni, iiogy a magyar népiskolák if­
júsága körében minél szélesebb kór 
ben terjedjenek cl. A lü/.et ára (5000 
korona, s a tiszta jövedelem a Talá­
lok Haza javára szolgál. Kapható a 
Méliusz könyvkereskedésben. Az ér­
tékes versfüze tböl mutatványul kö­
zöljük a következő szép pocinál .

Júliáinak, a kiütök királyának 
emlékére.

Üdült legyen az. az óla, —
Most száz éve uj fénycsóva, 
t j üstökös tűnt a magyar égre. 
Hogy hirdesse leletünket.
Fölemelje m füzetünket,
Ezer éves. fényes múltúnk régi, 

nagy hírére

Mos száz éve, bogi' hazánkban 
I salnközhen, Komáromban 

Megszületett a költők királya 
S már ma, nemcsak e hazának. 
Hanem az. egész világnak 
( siting leaves nagy lelkének gyé­

mánt-koronája'
Mégis népünk porba hullva, 
límkrelévé, összezúzva.
Néma gyászban ünnepelve, nagy ki­

rályát vári a
\álja. várja mindhiába 
<*da van az igazsága 
Vak sötétség fátyol árnya alt a 

nagy világra !

Pedig ül lebeg felettünk,
Mini védangyal, áll megettünk

— hall­
hatatlan lelke, 

szabadságát, 
kultúráját,
öröklőiét s boldogsá­

gát lelte.

.1 okainknak koronáját,
S dicső, Nugy-Magyaror.szagai 

Tabló népik soha., soha . 
meg nem csonkítjátok ! 

Müveiben él hazája 
S a világirodalmába 
Biztosítóit nemzetünknek halhatat­

lanságul !

Szállj le, szállj le szellemeddel! 
Légy mimt itt, a le népeddel! 
Lelkesítsed egyesítsed, óh költők 

király 11
Gyújt* szivünkbe, gyújts szent lán­

got,
I Iktasd, győzd meg a világot!
’lí vagy Író fejedelme, szellem 

ór'ása !

M . b- látják ig,-»Ságunk 
Visszanyerjük szép országunk 
S regényidnek beteljesül álma ’
T iI il szivünk rózsacsokra,
Tied lelkünk babérlombja, 
Aldva-áldunk s mindörökké csak 

Tied a pálma !

Hátralékos előfizetőinket tisz 
lelettel kérjük az előfizetési ősz- 
szeget Kossuth-utca 2. sz. alatti 
kiadóhivatalunkba behozni, — 
hogy a kébesités fennakadást 
ne szenvedjen.

írószer és irodafelszerelésrk 
legnagyobb választékban a Mé- 
li úsznál.

Sz.ii/. kötetes könyvtárában,

S benne népünk 
Hői virágzott 
Megvá llá sál.
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Szathmáry Tihamér állapota 
egyre aggasztóbb.

Fábry családjának terhelt voltával menti magát. 
Vétség — vagy bűntett?

hogy nem volt szándékúban Száll) 
máryt megölni. Hosszasan indo­
kolni próbálta tettének lelki ru­
góit, azt a kényszert, amelynek 
Íratása alatt szinte öntudatlanul 
cselekedett az inzultus pillanatá­
ban. Állítása szerint a revolvert 
éppen a tettlegcsség megelőzése 
céljából, mintegy megfélemlítés 
képpen tette maga elé. A golyót 
csak azért csúsztatta a csőbe, —. 
mert előzőleg a fegyvert a kártya- 
partié tagjai körbeadták és néze­
gették.

Ezzel óhajtotta elejéi venni az 
illetéktelen kivánesiskodásnak. — 
Szathmáry támadásának pillana­
tában teljesen elvesztve józan Íté­
lőképességéi.

Az önérzetében, becsületében 
vérig sértett katona ébredt 
fel benne és pillanataiérüleg 
mintegy reflex mozgásképpen 
emelte fel a gyilkos fegyvert. 

Annak bizonyítására, hogy az 
öles szándéka még e tudat alatt 
sem fogamzott meg agyában, fel­
hozta azt a ténykörülményt, hogy 
a lövés Szathmáryt a fején érte. 
Pedig abban az esetben ha ő meg- 

, fontoitan felé irányozta volna a 
löveget, annak ellenfele mellébe 
kellett volna hatolni, annál in­
kább, mert Szathmáry egy jó lej­
jel magasabb volt nálánál. A ha­
ránt irányban haladó fej lövés sze 
rinte kétségkívül bizonyság amel­
lett, hogy a lövés célzás mellőzé­
sével, felfelé a levegőbe történt és 
csak a szerencsétlen véletlennek 
tulajdonítható, hogy Szathmáry 
koponyájába hatolt.

idegességet és terhelt voltál 
is hangoztatta,

ezzel kapcsolatban elmondta, — 
hogy atyja 42 éves korában elme­
intézetben halt meg. Ivót nagy­
bátyja öngyilkos "lett, egyetlen 
testvére pedig szenvedélyes kokai­
nista és gyakran kínzó idegroha­
mokkal küzd. A család összes tag­
jai bizonyos fokig degeneráltak 
és könnyen hevülő, gyenge ideg- 
zetüek.

A kihallgatás után Fábry védői­
je elkészítette a szabadlábra he­
lyezési kérelmet. Ebben bő indo­
kolással kéri az előzetes letartóz­
tatás megszüntetését. Fábry szö­
késétől nem kell tartani, mert 
Fábry — a felfolyamodás szerint 
— csak magyarul és keveset ro­
mánul beszél, igy külföldre lehe­
tetlen volna kiszöknie.

Útlevele nincs, Romániából már 
régebben kiutasították, igy szöké- 
sótól nem kell tartani, annál is in 
kább, mert existenciája ide köti j 
és nyugodt bizakodással Delire- | 
cenben akarja megvárni a bíróság 
ítéletét.

A felíolyamodast dr. Gabor Je­
nő ma délelőtt adja át a törvény- j 
széken.

A vasárnap éjszaka történt re- 
vulveres botrány áldozata : Szath­
máry Tihamér gazdasz még nem 
nyerte vissza eszméletét, önkívü ­
leti állapotban fekszik ágyán és 
lehunyt szemekkel mélyen léleg­
zik. A hosszas eszméletlenség 
még uggasztóbbá teszi a helyzetét, 
mert igy valószínű, hogy

agyhártyagyuladás van ki- 
fejlőben nála.

A revolvergolyó minden bizony­
ítva! megfertőzte az érzékeny agy- 
hártyát és most jelentkezik napok 
múlva a reakció. Rossz jel lázá 
nak állandó emelkedése, amely 
az esti órákban elérlc a -19 és fél 
fokot. Nagyon kétséges, vájjon az 
elgyengült, vérét veszteti szervezet 
fi fogja-é bírni a magas lázai.

Mint tegnap megírtuk, az éj­
szaka jelenti a krízist a beteg­
nél és

igen kétséges, hogy megéli-e
még a mai napol.

A városban elterjedt hírekkel 
szemben az a szomorú valóság 
es nem egyebek szerepelni vágyó 
emberek kitalálásánál azok" a 
mesék, amelyek a kórteremben és 
meg inkább a klinika parkjában 
mar sétálni látták a szerencsétlen 
élőhalott fiatalembert.

A beteglátogatásra engedélye­
zett időben ott ül aggódó arccal a 
beteg ágya mellett Szathmáry nő­
vére és 'édesanyja és a szerető szív 
aggódó fájdalmával lesik a meg­
levőd! fiú minden moccanását.

dráma másik szereplője: 
rabry Kálmán banktisztviselő az 
ügyészség fogházában várja a bűn 
ügy fejleményeit.

Érdekes megemlíteni, hogy- a 
'oil főhadnagy Szép Miklóssal, a 
HiO milliós dollár- és ék szeri o- 
Ilássa] gyanúsított fiatalemberre! 
lakik egy szobában.

\ édője dr. Gábor Jenő tegnap 
Rákereste öt a fogházban és tiszta 
Ivhémcmüt és egy vadászruhát 
vitt be védencének.

I'ábrvt erősen megtörték az 
események

,s szinte izgatottan várja a klint- 
káról érkező híreket, amelyek 
Szathmáry állapotáról szólnak'. 
Krlhelő a nagy aggódás, annál is 
inkább, mert n gazdász fclgyogyu 
lasa vagy halnia erős minősités- 
'eli különbséget jeleni Fábry bűn 

pőrében. A vizsgálóbíró ugyanis 
szándékos emberölés kísérletének 
vétségé cimén foganatosította az 
előzetes letartóztatást ;

'etség azonban Szathmáry 
■ ihumér halálának pillana­

tban emberölés bűntettévé 
misősül.

l’ubryl dr. Prcuws:ben/cr Jenő 
vizsgálóimé kihallgatta és ennek 
solan a volt lóhadnagy előadta,
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A tisztviselők kiküldetési 
napidijénak uj rendezése

Hudapeal, /elírnái 19. A szaná- 
'■'si törvények végrehajtására ki 
suu ott pénzügyi bizottság ülést 
t " 1 amelyen az állami tisztvl- 

'k és egyéb alkalmazottaknak 
I ‘dl'n S kiküldés és átköltözkö- 

I , 'halmával felszámítható il- 
! menyei szabályozására kiadan- 

1 0 re|ideletet tárgyalta.
..A kiadandó rendelet az alábbi
n ec dTS'r ,‘.aPi<lijakat allapitja 
, leb • *• fizetési osztály : 24 arany
horona ; II. 22 aranykoron» ; HÍ.

20 aranykorona ; IV. 18 aranyko­
rona ; V. 15 aranykorona; VI. 
12 aranykorona; VII. 11 arany­
korona ; VIII, io aranykorona ; 
IX. 8 aranykorona; X, 7 arany­
korona ; XI. 6 aranykorona.

Rúd pénzügyminiszter hozzá 
járult ahoz is, hogy az egyetemi 
tanárok napidiját esetről-esetre 
külön állapítsák meg abban az 
esetben, ha különleges megbízás 
folytán teljesítenek hivatalos mű­
ködést.

Jókai Mór debreceni diszpolgársága
Debrecen, február 19. Dr. I lati - 

házy Zsiginond, Debrecen sz. kir. 
város és Haj du vármegye főispán­
ja a tegnap tartott városi díszköz­
gyűlésen úgy emlékezett meg Jó­
kai Mórról, mini a város díszpol­
gáráról. A nagy író diszpolgársá­
ga ró 1 a városi levéltárban feltalál­
ható adatok alapján a következő­
ket közölhetjük :

1893-ban ünnepelte a magyar­
ság országszerte Jéikai Mór Imi 
munkásságának ötven éves jubi­
leumát. Ebből az alkalomból a 
Csokonai Kör 30 választmányi lag 
aláírásával kérvényt adott be a 
törvényhatósági bizottság akkori 
elnökéhez, gróf Dégenfeld József 
főispánhoz, melyben rendkívüli 
közgyűlés öszehivását kérték Jó­
kai Mór díszpolgárrá választása 
céljából. A kérvény 1893 március 
30-án kelt és a következő nevek 
találhatók rajta :

Vértessy Arnold iró, a Kisfalu­
dé és Petőfi Társaság tagja, aki 
akkor Debrecenben élt és a Cso­
konai Körnek elnöke volt, Géres- 
sy Kálmán tankerületi főigazgató, 
a Csokonai Kör későbbi elnöke, 
Könyves Tóth Kálmán, a nemrég 
elhunyt költó-pap, Simonffy Imre 
Debrecen város polgármestere,

Mark Endre későbbi polgármester, 
di'. Bakonyi Samu debreceni ügy 
véd és képviselő, a Csokonai Kői 
főtitkára, Csanak József nagyke­
reskedő, Kola János ügyvéd és 
képviselő, Sesztina Jenő na^gyke­
reskedő, Komlóssy Dezső ügyvéd, 
Komlóssy Arthur városi főjegyző 
és még 19 név a város előkelősé­
gei közül, akiknek nagyobbrésze 
azóta elhalt. A városi tanács egy­
hangúlag és a legnagyobb öröm­
mel járul hozzá az indítványhoz, 
sőt magáévá tette a Csokonai Kör 
másik előterjesztését is, hogv tud­
niillik a Jókai-ünnepély költségei 
re 2 ezer forint hitelt nyisson a 
város. Az ünnepi közgyűlés 1893 
április 19-én folyt le, ahol is a kö­
vetkező határozatot hozták :

„Az előterjesztett indítvány ál­
talános helyesléssel elfogadtatván, 
ehez képest Jókai Mór, hazánk 
legnagyobb Írója Írói működésé­
nek 50 éves évfordulója alkalmá­
ból a magyar nemzeti irodalom 
terén szerzett halhatatlan érde­
meiért tiszteletből a város dísz­
polgárává közfelkiáltással inegvá- 
választatik és az erről szóló okle­
vélnek díszes alakban kiállításá­
val és kézhezjuttatásával a városi 
tanács megbizatik."

Londonban helyezik el a mezőgazda- 
sági hitel céljaira az uj zálogleveleket

Budapest, február 19. Bethlen 
István miniszterelnök tegnap el­
mondta, hogy a mezőgazdasági 
hitel céljaira az állam zálogleve­
leket fog vásárolni. Már megkez­
dődtek az előkészületek ennek a 
pénzügyi műveletnek lebonyolí­
tására. Az uj záloglevelek kibo­
csátása tekintetében nemcsak az 
altruista intézeteket, hanem a 
piacnak azok a nagyobb pénzin­
tézeteit is számításba vették, ame­
lyek eddig is foglalkoztak zálag- 
levélkibocsátással. A londoni piac 
jöhet elsősorban tekintetbe s a 
genfi tanácskozások során már 
történtek is puhatolózások, minő 
sikerrel járna Londonban a ma­
gyar záloglevelek elhelyezése. — 
Kétségtelen, hogy ez nem lesz 
könnyű dolog, mert Angliában

nem ismerik a zálogleveleket és 
igyekezni kell majd megfelelő 
pénzügyi kapacitásokat felhasznál 
ni arra, akik ennek a pénzügyi 
műveletnek sikerét biztosítani 
tudják. Meg kell állapodni majd 
az angol tőkecsoporttal, hagy mi­
ként lesz lehetséges a magyar zá­
loglevelek elhelyezése. Március hó 
napban már megkezdődnek Lón 
donban is a tárgyalások, a kor­
mány oda fogja küldeni azokat a 
szakembereket, — akik az angol 
pénzcsoporttal a magyar zálogle­
velek elhelyezése végett megkez­
dik a tárgyalásokat. Idehaza pe 
dig elsősorban a nagybirtokosok 
igényelhetik a mezőgazdasági hi­
telt, mert a kölcsönök biztosításá­
ra főleg a nagybirtok fog szol­
gálni.

Tizenegy autótaxi jogosít­
ványt adott ki a város.

Négy autótaxi stand les* egyelőre Debrecenben.

Tudvalévőén Debrecenben is 
megvalósítják az autótaxi rend­
szert és pedig elsősorban az Autó­
forgalmi Részvénytársaság létesít 
bérautó közlekedést. Mellette még 
hat másik taxiautó nyer jogosít­
ványt. Közöltük B ley er Andor­
nak, az Autóforgalmi r.-t. igazga­
tójának nyilatkozatát is, amely 
tájékoztat arról, hogy miként 
akarják az autóközlekedési meg­
valósítani.

A városi tanács tegnap tartott 
ülésén foglalkozott a bérautó en­
gedélyezésének kérdésével. A ta­
nács úgy határozott, hogy össze­
sen tizenegy bérautót engedélyez. 
Ebből öt autóengedélyt az Autó­
forgalmi Részvénytársaság kap, 
fiat engedélyt pedig hat jogosí­
tott bérkocsis.

A városi tanács megállapította j 
egyben, hogy négy helyen enge- j 
ilelvez az autótaxik részére álló­
helyet, úgynevezett standot. — A ! 
négy állóhely n következő: Az 
Arany Bika előtt, a Hungária j 
előtt, az Angol Királynő előtt és , 
* törvenysdók előtt

A taxitarifát most állítják ösz- 
sze és ha ezzel elkészülnek a köz 
gyűlés elé terjeszti jóváhagyás 
végett az egész ügyet még már­
cius havában, hogy az autófor­
galom mielőbb mcgűidulhasson.

URAK I
Kemény fehér­
neműit hófe­

hérre mossa és tükör- 
fényesre vasalja:

BÍRÓ
kelmefestő és vegy­
tisztító, — Bika-épület.

Ne törje fejőt
kereskedő, iparos, hanem fáradjon 
be kiadóhivatalunkba Kossuth-u. 
3., ahol díjtalanul készítünk hatá­
sos és elmés hirdetés szöveget

:3

fill

fk'á



6 EGY ti T 6 « 7'ÉS 1628 fctímér 21.

! & HÍREK »

Napi rend

Érti Olivér jegyzőt okirathamisitásért 
két heti fogházra ítélte a bíróság. MŰSOR :

Február 20., péntek. Protestáns : 
Álmos, római katholikus : Aladár 
püspök görög katholikus: Leo püs­
pök. Napkelte 6 óra 53 perc, nap 
nyugta 5 óra 30 pere.

INGYEN KAP EGY GYÖNYÖ­
RŰ kiállítású és érdekes bőtar- 
talmu NAPTÁRT, HA 3 ELŐFI­
ZETŐT GYŰJT az EGYETÉR­
TÉSRE. Az EGYETÉRTÉS élénk 
hírszolgálatával kimerítő és rész­
letes tudósításával teljes megelé­
gedését érdemelte ki t. olvasóinak. 
Az EGYETÉRTÉS előfizetési ára 
havonként 35,000 korona. Lelkész, 
tanító és tisztviselő urak magas 
kedvezményt kapnak.

Megyercsy Béla Debrecenben. A
Keresztyén Ifjúsági Egyesítetek 
Szövetségének főtitkára, ' Megyer­
csy Béla lelkész, kit Debrecen tár­
sadalma széles körben ismer, f. 
év február hó 22-én városunkban 
fog tarózkodni s délután 5—(5-ig 
a ref. egyház tanácstermében pro­
paganda előadást tart ízzel a cím­
mel : ,.Hol leszünk öl év múlva ?“ 
A serdülő ifjúságot, valamint az 
ifjúság ügy iránt érdeklődőket az 
előadásra szeretettel meghívja 
Uray Sándor lelkész, K. I. B. el­
nök.

A munkanélküliség enyhítése.
A városi tanács tegnapi tanács­
ülésén dr. Csűrös Ferenc közmű­
velődési tanácsnok ismertette a 
szociáldemokrata párttitkárság 
beadványát, melyben kéri a váro­
si tanácsot, hogy minden lehető 
intézkedést tegyen meg a munka- 
nélküliség enyhítésére. A városi 
tanács arra az álláspontra helyez­
kedett, hogy' a munkanélküliség 
megszüntetésére mindent meg fog 
tenni, annál is inkább, mivel ez 
a városnak is eminens érdeke. 
Egyébként a tanács feliratot in­
tézett a kultuszminiszterhez, mely 
ben hangsúlyozza, hogy ha az 
egyetemi építkezések ' nagyobb 
arányban indulnak meg, ezzel 
igen sok munkanélküli jutna ál­
láshoz. Ezen a bajon különben 
a tavasszal beálló munkaalkal­
mak is igen sokat fognak segí­
teni.

A Népszerű Főiskolai Tanfo­
lyam méltóképen fejezi be fran­
cia ciklusát a ma, pénteken d. u. 
a kollégium dísztermében tartan­
dó két előadással, Milleker Rezső 
professzor Franciaország föld­
rajzáról tart szépnek, mélynek és 
érdekesnek Ígérkező előadást, míg 
Hoffer András dr, főgimnázium! 
tanár Genfet és Mont-Blancot mu­
tatja be s nagy’ figyelmet keltő 
előadását gyönyörű vetített képek­
kel illusztrálja.

A Kalapüzem értesíti vevőkörét, 
hogy a tavaszi szalmakalap nj- 
douságok megérkeztek és az át­
alakításokat megkezdtük. Piac- 
utca 9. szám.

Ivott mór SALVATOR sort » él­
vezte nemes tizét ? Rubin színét '» 
rejszinsürü habját? Érezte gyógyító i 
hatását ? Frissen csapolva kizáró­
lag a Bikában és az Angol Király- í 
nőben. J

Megjelent Szathmáry Zoltán:
A debreceni színház története. — 
Kapható Mcliusz könyvkereske­
désben.

Az időjárás. A Meteorológiai In. 
tézet jelentése : Hazánkban az idő 
országszerte esős lett. Ma reggel a ! 
csapadék 5 mm.-en alul van. A 
hőmérséklet tegnap általában 
meghaladta a 10 fokot. Időprog- í 
nozis . Sok lialyütt eső, lcnve°le- \ 
len hőváltozással. Később hósu- 
lyedés várható.

Egy érdekes bünpört tárgyalt 
tegnap délelőtt a debreeeni tör­
vényszék Lakatos tanácsa. A vád­
lott Érti Olivér tetétleni adóügyi 
jegyző, ki ellen a vád az, hogy 
okirathamisitást követett cl, mert 
eltépte azt az ajándékozási szer­
ződést, melyet Tassi Jánosné te­
tétleni lakosnő kötött szüleivel, — 
akik házukat és földjüket hagyták 
rá, holtig való eltartás kötelessé- j 
gével.

Az ajándékozási szerződést Erii 
Olipér jegyző készítette, ki Tassi ! 
Jánosáéval való összeszólalkozása 
után a szerződést széjjeltépte. A 
vádlott a tárgyaláson beismerte, 
hogy ő készítette a szerződést, de 
tagadta, hogy ö tépte volna széj­
jel.

jelezte, hogy széjjel leple a szer­
ződést, de ez nem igaz.

A kihallgatások és perbeszedek 
után a bíróság tanácskozásra vo­
nult vissza, majd félórái tanács­
kozás ulan Lakatos Gábor tanács­
elnök kihirdette az Ítéletet, mely 
szerint okira thamisitás vétsége 
miatt, az enyhítő körülmények fi­
gyelemé bevételével két heti fog­
házra és 500 ezer korona pénz- 
büntetésre Ítélte.

Az Ítélet a vádhatóság képvi­
selője tudomásul vette, ellenben a 
védő a bűnösség kimondása miatt 
felebbezést jelentett be.

Meglepetést kelteit az elitéit 
jegyző íelebbezésenek indokolása, 
mely szerint az egyik tanú Tassi 
János vagyon ellenes bűncselek­
ményért több évi börtönre ítélt 
egyén.

Elismeri, hogy Tassiné ügy­
védjének irt egy levelet, melyben j

Vasárnap este lesz a nyomdászok k

ÁLARCOS BÁLJA

a „Munkás-Otthon“ dísztermében, melyre a 
n. é. közönséget meghívja a Rendezőség.
Akar-e jól mulatni ? Akkor jöjjön el!

Izraelita istentiszteletek a
Deák Fercnc-utcai templomban : 
pénteken este 5 órakor, szomba­
ton reggel 7, muszaf ima bitszó­
noklattal délelőtt 10 órakor, dél­
után fél 4, este háromnegyed ti 
órakor. A Kápolnási-utcai temp­
lomban szombaton reggel fél 8 
órakor. Az elöljáróság.

A Debreceni Képes Kalendá­
rium ára 35,000 korona. Viszont­
eladóknak magas engedmény. — 
Kapható a Méliusz könyvkeres­
kedésben.

Debreceni juhtenyésztési kiál­
lítás. A 1 i szán bili Mezőgazdájáéi 
Kamara rendezésében május hé) 
tíz, tizenhatodik napjain Debre­
cenben tartandó országos juhte­
nyésztés! kiállításra és a kapcso- 
lalns tenyész és ha szón j u hvásárra 
a jelentkezések folyamatban van­
nak. Felhívjuk a gazdatársadalom 
valamint az e téren érdekelt ipa­
rosok, gyári és kereskedelmi vál­
lalatok figyelmét, hogy a torlódás 
nélküli és megfelelő helymegosz­
tás érdekében jelentkezéseiket 
március hó 15-ig fölléllenül küld­
jék be a Kamara hivatalához — 
Debrecen, Hunyadi-utca 10. szám. 
Március 15-ike után is elfogad 
ugyan a Mezőgazdasági Kamara 
jelentkezéseket, de az előrelátha­
tóan igen nagymérvű anyagra te­
kintette], a március 15-ike utáni 
jelentkezések eseteiben a helyigé ­
nyek teljesítését nem garantál­
hatja, igy célszerű, hogy minden­
ki idejében jegyeztesse' elő hely­
igényét.

Előjegyzési, fali tömbnaptárak 
nagy választékban a Méliosznál.

A Vöröskereszt szombati bálja 
Az előjelekből ítélve, a farsang 
legelőkelőbb bálja lesz, melyen a 
város polgári és katonai társa­
dalma ad találkozót. A bizottság 
felkéri a bálanyákat és alelnök- 
nőket, hogy férjeikkel együtt, to­
vábbá felkéri a Védnököket és ni - 
elnököket, hogy szombaton este 
féltizkor az Arany Bika szálló kis 
leimében gyülekezni sziveskedje­
nek. ahol a bemutatások lesziit 1< 
és ahonnan pontosan háromne­
gyed tízkor történik a bevonulás 
pálcás urak sorfala között a bál­
terembe. A zenét felváltva a ka- 
tonazvnekar és Magyary Imre ze­
nekara szolgáltatja.

Intézkedések a levéltár gvara- 
pitása érdekében. Dr. Csobán 
Endre azzal a kérelemmel fordult 
a városi tanácshoz, hogv keresse 
meg a beadványában ' felsorolt 
hatóságokat, hogy ezek tegyék 
meg jelentéseiket a levéltárnak 
működéseikről, ha valamelyes
történelmi jelentőséggel bírnak. _
Ezek a jelentések szerinte sok­
szor olyan momentumokat is 
tartalmaznak, amelyek város tör­
ténelmi szempontból igen nagy 
és fontos jelentőséggel bírnak. °A 
városi tanárs elfogadta ezt a ja­
vaslatot s elhatározta, hogy a 
1,elviemben felsorolt hatóságokat 
es testületeket ez irányban sürgő­
sen megfogja keresni.'

Kiadó bolthelyiség. Arany Bi­
ka Szálloda halijában üzletnek, 
'agv irodának azonnnlra sza­
badkézből. Értekezhetni Bika 
Szálloda irodájában, félemelet 
15. szám.

Felír. 20. Csak azért te, vígjáték. 
Bemutató előadás. D) bérlet.

kehi 22. Délután: Murién grotuS, 
Operette Olcsó helyár,ik. Este fél 8 
órakor : Legénybucuti. Operette. 
Bérletszünet.

l'ebr 23. Legénybuetn. Operetté 
A) bérlet.

JLeg-énybucsu.
Strauss Oszkárnak a háborús esz­

tendőkben nagyon népszerű operett­
jét elevenítette fel tegnap este szin- 
lar.utalunk énekes személyzete igva 
jó, kitünően rendezett s beállított 
előadásban. A kedves, finom kerin­
gő melódiákat szívesen hallottuk vi­
szont Bárdonyi Antal és Kóbor Írén 
pompás énekelöadásában. Mert a 
darab zenei részeinek sikere az ő 
zenei képességeiken fordult meg. 
Bárdonyi — előre bejelentett in- 
diszpoziciója dacára is szépin éne­
kelt, Kóbor Irén hangjának egyre 
jobban kibontakozó imponáló ereje, 
szépen fejlődő énektudása szintén 
jólesőin hatolt. Kovács Terus és 
Murkovits Andor pedig a táneszá 
mokban valósággal a legmagasabb 
fokra főzték a közönség lelkese­
dését.

Nagyon jók voltak a többi szerep­
lők : Szigelliy Andor, Hortobágyi 
Andor, Cs. Gyulai Gizi, Sötét Ba­
lázs stb. A darab rendezéséért Un­
ger Istvánt, a zenekar vezetéséért 
Müller Mátyást illeti elismerés.

—Jó lélekkel állapíthatjuk meg. 
hogy a Legénybucsu előadása az 
idii szezon legjobb énekes ensem­
ble! közé tartozik, amitől bizonysá­
got tettek a vastapsig menő zajos, 
viharos tetszésnyilvánítások is.

(**•)
Csak azért is. Than Gyula, aki­

nek már annyi szép sikere volt a 
debreceni színpadon, az idei sze­
zonra is megírta a maga színda­
rabját „Csak azért is" címmel. A 
négy felvonásos vígjátékból már 
betek óta serényen folynak a pró­
bák s mai bemutató előadása iránt 
igen nagy az érdeklődés. A tár­
sulat tagjai nagyban ambicionál­
jak a népszerű helyi szerző darab­
ját, mely a maga mulatságos je­
leneteivel állandó derültségben 
fogja tartani a nézőtér l özönségét.
A pompás darab főszeren it Ha- 
lassy Mariska, Halasyn.i, Rajz Fe­
renc, Csapó Mária, Rolkó József, 
Tliuróczv Gyula, Sötét Balázs ját- 
szák. A legfrissebb helyi újdonsá­
got ajánljuk a színházlátogató 
közönség figyelmébe előre is az­
zal a meggyőződéssel, hogy hiába 
élünk ilyen felfordult világot, ez 
estén jól fognak mulatni, — csak 
azért is.

Páratlan ambícióval készült a 
prózai együttes a ma est“ liemit- 
tatasra kerülő Than Gyula ere­
deti vigjátékára, Csak azért is“-ra.
A népszerű szerző, ki már több 
müvével aratott intenzív sikert, 
igy A mi falunk népszínműve 
megérte a vidéken ritkaságszámba 
menő 25-ös jubileumát, e darab­
jával is kedves, vidám esteket fog 
a közönségnek szerezni.

Legénybucsu, ez a kedves, mu­
lattató operetté vasa map este ke­
rül megismétlésre.

Meteorban szombaton . Lengyel­
vér“. 2 rész egyszerre 1 Ba jda Juci 
és Petrovich főszereplésével1 —
Előadások 5, 7 éi U órakor.

Sodorjon

JANINfd
papi I
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A TÁLTQSFIÜA búza 2500, a rozs 7500 
koronával olcsóbbodott.

Budapest, február 19. A termény­
tőzsdén nyugodt üzlet mellett tar­
tott irányzat érvényesült, melyben 
az árfolyamok egy része mérsékel­
ten lemorzsolódott. A búza ára jól 
tartotta magát, mert a legfelsőbb ér­
tékhatárokban változatlan maradt 
cs csupán a 77 és 78 kg-os búza 
nlsó árba tára cselt 2500 koronával. 
A rozs irányzata határozottan 
lanyhább volt és az árjelző bizott­
ság 7500 koronával szállította le a 
i ozs hivatalos árfolyamát. Az üz­
let ma sem vol nagyarányú. A iozs 
teljesen üzletiden volt és hivatalo­
san egyetlen kötést sem jelentettek.

A fakarménycikkek piacán élénk 
kínálat volt tengeriben, még pedig 
lefelé menő tendencia mellett. *

Hivatalos árak : Búza tiszavidéki 
76 kg-os 582.5—585, 77 kg-os 585— 
590, 78 kg-os 590—595, pestvidéki és 
fejéi megyei 70 kg-os 580—582.5, 77 
kg-o.s 582.5—587.5, 78 kg-os 587.5 — 
592..), rozs 485—490, takarmányárpa 
400-420, sörárpa 480 -500, köles 

tengeri 270-275, korpa 
‘40—242.5 ezer korona.

- ■■•íny. - r- ■■
Irta: OLÁH 6ÁBOR. |||||]

Eladó fizletes házak 1 
Átadó 2 szobás lakást 
Földbérlet kereslet 1

A korona 0-0072
Zürich, február 19. Pár is 2715, 

London 2476, Ncwyork 520 és fél’ 
Bi üs.szcl 2615, Milánó 2130, Amster­
dam 208.55, Berlin 123 cs hétnyol­
cad frank (100 billióra), Bécs 73.40 
Szófia 377 és fél, Prága 1542 és fék’ 
\aiso 100, Budapest 0.00.72, B Imád 
850, Bukarest 262 és fél.

Az aranykorona mai ár 
folyama a londoni arany­
jegye alapjan 14,724 53 
pupii korona.

Javuló irányzat az érték­
tőzsdén.

Budapest, február 19. A mai tőzs­
de a tegnapi zárlatnál valamivel 
lanyhábban indult, aminek indító 
oka a külföldi tőzsdék lanyhaságá- 
ban kensendő. Nyugtalanítja a pia- 
col a francia frank árhullámzása 
ÍV j1clyi spekuláció rendkívül 
ideges és kapkodó, úgy, hogy gyak­
ran változtatja pozícióját. Akik a 
lnpi megnyitásnál még eladók vol-

azok később a javuló tendencia 
m llett már vásárolni voltak kény- 
elcnek. Az irányzat megjavulását 

egyébként a bankok magatartása 
idezte elő, akik kétségkívül clö- 

Zl lvs mi gállapodás aluppír, nagy 
aranyu vásárlásokba kezdtek, amit 
a konlrenmi látva, maga is vásárlá­
sokká] javította az irányzatot.

A zárlat szilárd volt és a mai leg­
magasabb árfolyamoknál csak egv 
árnyalattal gyengébb kurzusok vol- 
'ak Iclszinen.

Az utótözsdén a szilárd irány- 
•at mersck.Hen gyengült, miután a

° ak‘.k a hivatalos tőzsdeidő 
U 'a?ar <’k voltak, eltávoztak a 
í'1 <s ‘gy a kontremin az erős 
aoí |U' Álvtul ludva> ismét ba torsa- 
sok n \P<! ós UJ|JÓ1 fedezetlen cladá-
« 6 r folyamok a t ^ Z

A izerkeszléiért felelői i
POSCH DEZSŐ.

RIESZ HENRIK 
^ocsi gyárában.

dőiétAAnvi^ySfi‘,<éiÖ" Pista le^ülte életének első észtén-’

“• - “-8- a LeJiSii

Az apja már kis ostorkát volt a gyereknek : 
lesaefaz SÄT* * lovakal' «• »<*>««. le

S £;sSF™: tiü
ink A\n{-irámmL dal°1<at dalolt és zsoltárokat énekelt Pisluká- 
kell Csitt í n!kvt.ssPnUgU1|’ 3 na£y lélcknck szivbeli melegség 
ödes lC h°rdod ^en8

Legalább Bakoné Így gondolta.
sok í„mak°k lC"Ck' l'Ú"al'"k maltak" ' írások panamai., vlrá

ISt ^ -n.
koljlosnc, a szélc-hossza ,gy bába, n.oglóbáll! a levegőben-

is- rok*a
baj I de íSf,!:!»TcTkn,™S°,ygOU : ha lcaní i»1-. -s se 

Bukó Mihály egyet sodort a bajuszán :
— Nem bantam volna, hu még egy fin noüvmt vni,,-, k»

res-lcííé|dZ|.vlb0ileany,L a T®ar királynéról Erzsébetnek ke- 
a felséges' asszonynak! ^ aU ^ ,mja’ bama ~ van, mint

ber.kéfló eJíÍSnÍ!Íií1TCdnÍl *ét,nagy embet’ két kis em- • ,. ' . macska, liaiom lyuk, no meg egv kalamllo
r?ridezkídanim Ven>eS lukÓJa' A fiatai assz°nynak lehetett miben

Er/sn-C|ebnU| l;al<)Vany 'ámpafénynél, mig jobb lábával az 
n bá sb b° ,CbOJ imgaUa- Pistukát az ölébe ültette- ao. ó
bujkail aüTSiek^^01 -kÍS ideinek. Szaporán

( a olt. \ ekony ezüstszínű, leánykori hangja megmaradt énoív
lm dTaTörvr^UaL^,iß a ValyogbS verÖát. S

az Oiytk lugas kolóniával. Homályos sejtelmek bonta ,oz„ renK-njek undnloglak a drága dalokban; Cdez melt
lakó házai slátzeÍT5 -1‘fÍ' 5,zinez«cll6k: . homályos,
luivo iiazdcska ezer alom kiropito fészke volt.

Erzsiké halkan szuszogott, Pistuka céltalanul nitveromt 
pompás kísérő futamokkal cifrázva édes anyjuk vezéídahamá!’
iLS H Tm J?6"11lhmgüja, mcg-meg-ebbentctte szárnyú ti 
mmun. iu akarna iépülni a szűk csövii üvegen, de -i ré/knnak
.irka kéményen fogta : nem eresztette. A parányi szülte 7Sl 
Sn-ma"ff1;’ ;J;lak"l',Vi'ila“k0lakas|l„„ Ildiik ntgtog
mögöttük A f m i1 CSÜ1,dbcI\ m‘ntha szellemek motoznának 

g Imk. A fiatal asszony oda-odapillantott, a ének mecsza
ho2áTk ’ SZlvdobogva várta> neni kopog-e be hirtelen valaki !

* Mc,d sokszor megtörtént, hogy dévaj inasok, vagy ittas ! 
emberek razorgetlék a kis sikoltó ablaktáblákat, s ilyenkori 
Halait a rémülten varia : mikor ugrik be valami gyilkos V \ szó 
megfagyott a torkában, mint télen a viz a kút csövében • csak 
sokára tudott fölengedni. ’ i

Nem lakott a kis udvarban senki. Még egy kutya sem volt 
< haz.nl. A babonás esték, itt, a temető szomszédságában min- 
dlg szorongó sejtelemmel abroncsolták körül a szivét összébb 
összébb szorították hogy csak nehezen lihegett. Ilyenkor imád- I
begte elkU CS° 13 ÍChér UJJüU " félhan8on a Miatyánkot re-

Pj.miszkodotl urának: mennyire fél, különösen téli esté­
ken. Jó volna legalább egy j.eszrál fogadni.

Ugyan iniL ft‘lsz? Kinek kellenél te? Az ördög sem visz 
el, hiszel, annyi gazdag van még a világon.

Hanem, mikor a gólya harmadizben szállott a házukra 
mégis csak cselédet kellett állítani a házba.

Folytatjuk.

Könyök

120 millió koronáért meg­
kapható két, egymásmel­
let« sarok ház, a varos 
szivében, a Peterfia és a 
Rákóczi ncca szájában! I

Mind a két ház téglából van 
építve és cseréppel fedve 

, Mind a két ház alá van pin- 
, zve, szép, világos pinceszobák­
kal. Az egyik, zöld olajbafestett 
J1.??®1 fronttal, hatalmas nagy
m1^ÍSS/&T' * Kk6 S|>>-
Ebben van két üzlethelyiség 1
az egyik szép, redőnyös nagy 
íróét, az most ürült ki és Így 
rögtön átvehető. b,y

I r,u Ní^yon Mkalmae volna akár fra­
nknak, akár hentes üzletnek, mert 
ilyen üzletek a közeli környék- 
hen egyáltalán nincscnnck.

Marófhy György ucca 9. 
ucca 11. számú

házak ezek 1
, A Rákóczi uccához ötödik 

!,Vj * A Maróthy György ucca a 
Rákóczi uccábol nyílik, a Rá­
kóczi ucca 43. számú ház mel- 
lett folytatása a Péterfiából 
nymo Egymalom uccának.

A sarok házban, a két üzlet-, 
helyiségen kívül van egy felső j 
lakás és egy alsó pincelakás, két 
szoba, konyha. 1

A mellette való Könyök ucca 
11. sz. házban van egy felső la 
kás, egy szoba, konyha, sneiz 
és egy alsó pincelakás (ez is 
padlos), egy szoba, konyha.

A pinceszohák vasgerendára 
epitve. Stukalusos-padlós szobák 
Villanyvillágitás. Csatorna. Fás­kamarák.

Ezen ház után a vevőnek
semmiféle közvetítési dijat sem 
x< /. fizetnie és a telekkönyvi át- 
tratasa is teljesen díjtalan I 

A zárva levő üzlet kulcsa a 
cipészuzletben van.

Átadó két szobás lakás
szép nagy szobák, hat méteres 
hatalmas konyhával, speizzaJ. 
Külön felkerített 100 négvszög- 
oles baromfiudvarral, sertésóllal 
és haromfióllal.
Szabad sertés és baromfitar­
tás I Rögtön beköltözhető I La- 
kasigazolvány nem szflkségesl
A Csapó ucca,végén levő Vil­
mos huszár laktanyához pár perc­
nyire, köves utón 1 H

Föld haszenbérletet ke­
resek őszi átvételre 1
60 holdtól 150 hold nagy­

ságút. Debrecenhez közel, mü- 
uthoz közel és föltétlenül első 
minőségű prima föld legyen. 
Masra nem reflektálok. Szives 
ajánlatokat a Nagy Lajos Iro­
dához kérek.

A vagongyárnál, a nagyfor- 
fealmu vámospércsl kövcsuton a

Márton Kálmán ucca 11.
számú ház végtelen olcsóért
megkapható.

Óriási forgalmú terménvttz- 
icttcl. Kovácsmüliely, magtár, 
lytalti», lakások, sertésól, barom­
fi-!. Az egész ingatlan, az ösz- 
sZ('s helyiségekkel együtt azon- 

* ndvíi R vevő részére.

Mindezekre vonatkozójog- 
ügyletek a Nagy Lajos Iro­
dában köthetők meg, Veres 
ucca _ 9. szám alatt.

fi
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Tavaszi vetőmag 
hitelek. TAKACS IMRE

Híg

Hí

f

Ff

'Az állam által a tavaszt vetőmag­
vak beszerzésének elősegítéséről ve­
tőmaghitelek engedélyeztettek. Az 
állam rendkívül nehéz helyzetére te­
kintettel azonban a hitelkeretek oly 
rendkívül szűkösek, hogy még a ve- 
tőmagvaikat tényleg beszerezni kép­
telen gazdák részére sem lehetséges 
mindnek juttatni. A Tiszántúli Mező 
gazdasági Kamara ezért most felírt 
a kormányhoz és egyrészt a hitelek 
felemelését kérte, másrészt azt sür­
gette, hogy a vetőmaghitelek azon­
nal folyósittassanak, mert a korai 
kitavaszodás miatt a vetőmagra 
máris szükség volna. Mezőgazdasági 
Kamaránk közli az érdekeltekkel, 
hogy a vetőmaghiteleket nem a Ka­
mara intézi, hanem a 100 holdon 
aluliak részére a megyéjükben ille­
tékes m. kir. gazdasági felügyelőség. 
A 100 holdon felüliek részére pedig 
a Tiszántúli Körzeti Mezőgazdasági 
Hitelszövetkezet folyósítja. Az utób­
bi hitelszövetkezet is azonban csak 
azoknak folyósíthat vetőmaghitelt, 
akiket az illetékes m. kir. gazdasági 
felügyelőségek a szövetkezethez elő­
terjesztenek. Mindenki, aki a Kör­
zeti Hitelszövetkezettől kíván vető­
maghitelt, jelentkezzék tehát az ille­
tékes in. kir. gazdasági felügyelő­
ségnél azonnal, minthogy a körzeti 
hitelszövetkezet vetőmagliitel kere­
tét a kormány megszabta, hogy mily 
összegeket nyújthat egy-egy megyé­
ben.

A hitelkeret, amelyet igy az ál­
lam előirt, meg sem közliti a tényle­
ges szükségletet, tehát csak azok 
forduljanak a szövetkezethez, akik 
jelenleg vetőmagbeszerzésre képte­
lenek, másrészt azonban a hitelre 
feltétlen fedezettel bírnak, mert a hi­
telszövetkezet csak a megszabott 
szűk keretek között és annak hatá­
ráig tud ily hiteleket folyósítani. 
Figyelembe ajánljuk tehát, hogy ne. 
közvetlenül a körzeti hitelszövetke­
zethez, hanem a gazdasági felügye- 
lőségjhcz forduljanak az előjegyzés 
végett.

zongora-hangoló, hangszer ké­
szítő, orgona építő. — Elvállal 
mihdennemü hangszer javítást, 
úgy helyben, — mint vidéken.

PIAC-UTCA 56. SZ.

5—10 millió
aranyfedezetre kiadó. 
Cím Függetlennél. F389

K«ynagy szoba konyhahasz- 
nálnttal, bútor nélkü" 
kiadó, (fim a kiadóban

HIRDESSEN AZ EGYETÉRTÉS

VERSES HIRDETÉS-
rovatában. Kladósabb, hatásosabb, te­
hát olcsóbb Is minden más hirdetésnél.

felveszünk az

EGYETÉRTÉS
kiadóhivatalában, Kossuth u. 2.

MEGJELENT!

SZATHMÁRY ZOLTÁN

A DEBRECENI SZÍN­
HÁZ TÖRTÉNETE.
KA P H A T Ó :
„MÉLIUSZ“
KÖNYVKERESKEDÉSBE

Csak 90,000 korona egy mázsa

darabos, békebeli mlnőségü_koksz
100 mázsa vételnél csak 85,000 koronaI — Ház­
hoz szállítás 5000 korona és a forgalmi adó. —

Próbálja meg, fütsön gázkoksszal I
Sokkal jobb, sokkal kladósabb 
mint akár a szén, akár a fafütésl

Előnyös fizetési feltételek I — Telefon: gázgyári Iroda 74. szám.

APROHIRDETESEK
öebre.zen es az egész Tiszántúl közönsége oivassa

az ön apróhirdetését 8000 koronáért, amelyet felad a 
Debreezen, Debreczem Független Újság, . ^gye;?fté8' 
Hajduföld vagy a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában.

öt újságban Jelenik meg a feladott 10 etavaa alkalmi hirdetés, ha a 
fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 800" koronát, minden 1 
800 korona. — Vastagabb betűvel szedett apróhirdetés levelezés és k rés 

kedelmi apróhirdetés dija duplán sztmitt <tiK. _____

llá-zasNüsr Csinosan
bútorozott szoba jutá­
nyosán kiadó. Hode* 
bágy ucca 13. Első ajtó.

1568Úriember
fiatal független úri le­
ány, esetleg urinő tisz­
tességes ismeretségét 
keresi. Levelet szomba­
tig „Hcktor" jeligére 
Hajduföld kiadójába.

F420

elegánsan bútorozott 
szoba központban azon­
nal kiadó Cim a ki­
adóban. l.).)7

Koiiyliukerlnek
kiadó Simonyl ut 11. 
szám mögött kb. 2 hold 
föld, szoba, konyha, 
azonnal beköltözhetőAJAnlat

Varrónő
varrodába ajánlkozik 
finomabb kézimunkára 
és varrásra. Leveleket 
Hajdúböszörmény Pe­
tőfi tér 1135. sz. Fü- 
PfHöp Mihály. 1562

lakóházzal. Cim Egyet­
értésnél. 1530

Heneserek,
díványok készén Bőr 
kárpitosnál, rendelése­
ket jutányosán vállalok: 
Magoss ucca 19. 1466

Kii/pcinlon
itnlméi'vs útadó. Cilii n 
kin dóim M.

Raktár,
nagy, világos, szára; 
helyiség azonnal k.adó 
József kir. herceg ucca 
60. sz. Ft 15

Szaluit
és varrni tanítok, a 
gyek saját ruháikat ké­
szítik. Fabók Ilona női 
szabó, Kút ucca 1. sz.

H457
Kétszemélyes 

bútorozott szoba kiadó 
Ugyanott egy régi nagy 
festmény eladó. Thaly 
Kálmán ucca 3. H458

Pénzkftlcsönfiket
ingatlanokra bekebele­
zéssel legjutányosabhan 
közvetít Debrecent Köz­
ve ti tőbank. Piac ucca 
42. sz. 1278

Azsurozás,
különböző szélességben, 
endlizést, aplikálást ju­
tányosán véget : Szilá­
gyi, Széchenyi u. 1. 1132

Kitűnő
poroszszén 90,000 ko­
rona mázsánként. — 
Bartha széntelcp, Ispo- 
tály-u. 3-b). Telefon : 
78b.____________ TI 80

Óra,
ékszer javításokats 
szerűen, javítással ké­
szít Srettcr János Bat- 
thyáuyi ncca 13. F324

Nagy Gyula,
Bika bérház, József kir. 
herceg ucca. Vállalok : 
ruhahimzést, azsurozást 
pikózást, zsebkendők 
azsurozását, gombkészl- 
tést, kézimunka elő- 
rajzolást, monogramm 
him zést._________H286

Sajáttermésü
hársfa-, akácfa gyógy­
ul éz gyomor, mellfájás, 
köhögésnél biztos gvógv 
szer. Kapható Hadházi 
5. Kórháznál. F417
100 —150 millió korona
föltétien biztos fedezet­
re, heti kamat mellett, 
hosszabb időre is kiadó 
március 1-től. Bővebbet 
a Függetlennél, FI21

Intelligens
nő ápolónői állást kap­
hat márc. 1-től. Jelent­
kezni lehet a közkórház 
portásánál.______ H466
A legmOvészehb perga­
ment Reklám lámpner-
nyö Blattner Gyula 
üveg és porcellán üzle­
tében egész nap a ki­
rakatban látható és 
megrendelhető. T554

Modern
lakás, 2 szobás, búto­
rozva kiadó. Hüvelyes
10., emelet.______To51

Uceal
szép bútorozott szoba, 
előszoba, különbejárat- 
tal, ágynemű nélkül ma­
gános urnák kiadó. Cim 
a kiadóba. T557

Főkönyvelő, 
bank és üzleti könyve­
lésben perfekt, napit — 
2 órai könyvelést vál­
lal. Vörös Ida, Teleki 
ucca 40,________ T538

16 ezer
korona 1 liter kitűnő 
fajbor. Révy, Hatvan 
ucca 76. Korcsmárosok- 
nak adó nélkül 12 ezer 
korona. T559
UUÉXVM.fMM
HereilH

kí:t
szobás lakást keresek 
lelépéssel. Ajánlatok az 
egyetértéshez. Esetleg 
eg.v szoba, konyhás és 
verandái lakást adok.

 l.r)62a
Jó

számoló, ügyes elárusító 
leány, 16- 20 évig, jó 
családból felvétetik. — 
Csapó 65._______ 1563

Intelligens
lakótársnőt keres né- 

et kisasszony, Csapó
23., III. ajtó. 12-1 kö- 
ött. Ugyanott néniét

'■ ákat vállal. 1564

Varróim
500,000 kor. kölcsönt 
kér pár hétre. Kamat 
fejében pár napig var­
rók. Cim a kiadóban.

1565

Béfcra vár«« áa ■ TtMániái 1 reá,

Ügyes,
gépen varrni tudó leányt 
gépajaurozáshoz felvesz 
Nagy Gyula közimunka 
üzlet. Bika bérház. 1566
Teljesen kü önbej árain
(lehetőleg lépcsőházi) 
szerény szobát keresek, 
havon ként néhány napi 
használatra. Ajánlato­
kat „Méltányos ár" je­
ligére Egyetértéshez.

1569
Találmányok

előállítására társ keres­
tetik. Cim Molnár,Thaly 
Kálmán 6. 1570

Fiatul
17 — 18 éves segédet ke­
resek azonnali belépés­
re, ki a fűszer, rőfös 
szakmában hosszabb 
ideig volt alkalmazva. 
Fényképpel ellátott bi­
zonyítványok Jakobo- 
vits Lajos Berekböször­
mény küldendők. 1538

Ügyes
leányokat szalmakalap 
bontásra felvesz a Ka­
lap üzem. Piac ucca 9.

1546
Úri nő

bútorozott szobát ke­
res, különbejáratut.Cim 
Egyetértéshez. 1553

Ügyes
kalapdiszitőnő és eladó 
nő azonnali belépésre 
felvétetik. Jelentkezés 
Rózsa Áruház, Piac u. 
10. sz. 1547
Kis kosztkftlesönöket

— kétszázezertől — ban 
koknál magasabb ka­
matra felveszek. Cim 
Egyetértésnél. 1524

10-38 milliói
keresek biztos fedezet­
tel. Címet kiadóba ké­
rem leadni. F422

Fodrászsegéd
Idősebb felvétetik feb­
ruár 23-ra Forgácsnál. 
Hungária palota. F423

SzönyegszövO
illetve csomózó leányok 
felvétetnek. Széchenyi 
ucca 33. F424

Trágyát
keresek, érett marha­
trágyát megvételre. — 
Farkas, Rákóczi ucca
9. sz. H467

Magános
asszony, erőteljes, ki 
sütő és házi teendők­
ben jártas, felvétetik a 
Korona kenyérgyárba.

' T552
Egy

mindenes leányt vagy 
asszonyt elsejére kere­
sek. Cim Szabó Károly- 
né, Dégenfeld tér 1. sz.

T553
Tanuló

fiút és leányt felveszek 
Bardócz nolszabó, — 
Arany János ucca 2.,
I. em. T556
KJUUUUUU1

EladAs
07 millióért

Honvéd 57. számú há- 
zamat, Mester uccálioz 
negyedik, sürgősen el­
adom. Kereszt épület
mellékhelyiségekkel el­
foglalható azonnal. 1567

A VÁROS
legforgalmasabb helyén
Jó meneteld főszer» és 
csemege üzlet más vál­
lalat miatt eladó. Cl ni 
az Egyetértés kiadóban.

1542

Eladó
jégszekrény hentes vagy 
mészárosnak alkalmas. 
Értekezni Csapó ucca 
47. sz. 1571

Jutányos
áron eladó egy jók,ur­
ban levő hálószoba bú­
tor, egy sparherd! és 
egy vaskonyha. — Rá­
kóczi ucca 50. 1534

Nagy
lelkű családi ház, hr- 
köllözhető, sürgősen 
most olcsón eladó. Ár­
pád téri megállótól 5 
percnyi járás, Móricz 
uccuban. Értekezni le­
het Belgrádi rőfös üz­
lete, Csapó u. 101. 1503

Faragott
diófa háló és ebédlő 
bútor, külön is, olcsón 
eladó. Megtekinthetők 
délelőtt. Bund! ucca 8.

1283
Rudat Ezsaiás ueeá

14—16. számú házas­
felek eladó 1 A telek 600 
négyszögöl, melyből 300 
négyszögöl szőllővel és 
bőven termő faj gyü­
mölcsfákkal beültetve. 
A jókarban tartott lakó­
ház áll három szoba, 
előszoba, konyha, ka­
mara, fürdőszobából; 
ezenkívül külön épített 
mosókonyha, sertésól, s 
fáskamara, baromfiól — 
stb. Értekezni : Barna 
ucca 3. szám alatt a 
tulajdonosnál. T489

Házvevök 1
Eladó két családi ház; 
Pereces ucca 7. számú 
négyszobás, beköltözés­
sel 200 millió ; Maróthy 
György ucca 18. számú 
kétszobás beköltözéssel, 
100 millió, vagy együtt 
300 millióért. T497

Eladó
puldok, stelázsik, ajtók 
íróasztal, szekrény, — 
Aránv János ucca 39

JV. 4 á
Klsmaeson

a Dragota-féle birtc 
ból 18 és 20 hold els 
osztályú, részletekbei 
és előnyösen is eladó. 
Dr. Pécsi ügyvédnél, 
Verbőozy u. 2." T540

Eladó
minden elfogadható
áron a Vörösmarty u. 
13. sz. sarokház. H459

Eladó
sürgősen Eötvös u. 59. 
számú modern családi 
ház, az egész beköltöz­
hető. ügynököt díja­
zok. F41R

Eladó
sürgősen két hálószoba 
berendezés és többféle 
bútordarabok. Csapó 
ucca 86. F419

Eladó
gázkályha, szekrény, 
álló Íróasztal, stelázsi, 
púid, ajtó. Arany Já­
nos 39. H464

Eladó
Ondódon 6 kát. hold 
fekete szántóföld. Ér­
tekezni Hatvan ucca 1. 
II. em. 32. H465

Kanári
énekesek eladók. Varga 
ucca 45. ajtó 2. T550

Gyermekkocsi
eladó. Vígkedvű Mihály 
ucca 27. T555

Eladó!
mindenféle bú­
torok jutányos 

árban

Szentpéterl
Sstohenyl uooe 1. n.

< II ; ; ■ ' : -I !


